


1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

1.1. Положення «Про освітню програму» (далі − Положення) 

розроблено відповідно до вимог Закону України «Про освіту» та Закону 

України «Про вищу освіту». 

1.2. Положення ґрунтується на засадах: 

Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Ліцензійних 

умов провадження освітньої діяльності закладів освіти» від 30.12.2015р. 

№1187 та наказу Міністерства освіти і науки України від13.06.2012 р.№689. 

Положення про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється 

підготовка здобувачів вищої освіти, затвердженого наказом Міністерства 

освіти і науки України від15.05.2024 №686. 

Переліку галузей знань спеціальностей, за якими здійснюється 

підготовка здобувачів вищої та фахової передвищої освіти, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 року № 266 (в 

редакції постанови Кабінету Міністрів України від 30 серпня 2024 року № 

1021).  

Переліку спеціальностей, здобуття ступеня освіти з яких необхідне для 

доступу до професій, для яких запроваджено додаткове регулювання, 

затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України 22 травня 2020 

року № 673, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 09 червня 2020 

року за № 502/34785 (в редакції наказу Міністерства освіти і науки України 

від 05 квітня 2023 року № 392).  

Національної рамки кваліфікацій, затверджена постановою Кабінету 

Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1341 (в редакції постанови 

Кабінету Міністрів України від 25 червня 2020 року № 519); 

 Методичних рекомендацій щодо розроблення стандартів вищої освіти. 

Наказ МОН України Про затвердження від 27.03.2025 р. № 512;  

Відповідно вимог до міждисциплінарних освітніх (наукових) програм. 

Наказ МОН України Про затвердження від 06.04.2025 р. № 454/36076 із 

змінами від 2025 р. 
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Про затвердження Методичних рекомендацій щодо відповідності 

освітніх програм спеціальностям, за якими здійснюється підготовка 

здобувачів вищої освіти, та деталізованим галузям Міжнародної  стандартної 

класифікації освіти ISCED-F 2013 та описів предметних областей 

спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти. 

Наказ МОН України від 31.12.2025 № 1734. 

Освітня програма використовується пі дчас: 

– акредитації освітньої програми, 

– інспектування освітньої діяльності за спеціальністю; 

– розроблення навчального плану, програм навчальних дисциплін і 

практик; 

– розроблення засобів діагностики якості вищої освіти; 

– формування програм навчальних дисциплін, практик, змісту 

індивідуальних завдань; 

– атестації майбутніх фахівців; 

– пост акредитаційного моніторингу. 

1.3. Основні терміни Положення та їх визначення. 

Академічна свобода – висловлювання не лише поглядів, що 

сприймаються схвально, але також ті, що розходяться із загальновизнаними, 

виявлення самостійності і незалежності учасниками освітнього процесу під 

час провадження педагогічної, науково-педагогічної, наукової та/або 

інноваційної діяльності, що здійснюється на принципах свободи слова і 

творчості, поширення знань та інформації, проведення наукових досліджень і 

використання їх результатів та реалізується з урахуванням обмежень, 

встановлених Законом України «Про вищу освіту». 

Акредитація– оцінювання освітньої програми та/або освітньої 

діяльності закладу вищої освіти за цією програмою на предмет забезпечення 

та вдосконалення якості вищої освіти, що здійснюється за визначеними 

Положенням критеріями. 

Атестація – встановлення відповідності засвоєних здобувачами вищої 



освіти 

рівнятаобсягузнань,умінь,іншихкомпетентностейвимогамстандартіввищої 

освіти. 

Гарант освітньої програми – науково-педагогічний або науковий 

працівник, який/яканесе відповідальність за її якість, має науковий 

ступіньта/або вчене звання 

завідповідноюабоспорідненоюдоосвітньоїпрограмиспеціальністю,стажнауков

о-педагогічної та/або наукової роботи не менше 5 років. Цей 

працівник/працівниця можевиступати гарантом лише однієї освітньої 

програми. Також може бути, а може не бутиодночасноїї керівникомчи 

завідувачемкафедри. 

Галузьзнань–

основнапредметнагалузьосвітиінауки,щовключаєгрупуспорідненихспеціальн

остей,заякимиздійснюєтьсяфаховапідготовка. 

Дуальна освіта – організаціяосвітнього процесу, щопоєднує 

навчанняуЗВО та безпосередньо на робочому місці: на виробництві, в 

установі, організації, або «в полі». 

Іспит– форма перевірки та оцінки знань і вмінь здобувачів вищої 

освіти 

знавчальнихдисциплін,їхньоговміннятворчовикористовуватинабутізнаннядля

вирішенняпрактичнихзавданьпрофесійного спрямування. 

Залік – це форма підсумкового контролю, яка передбачає оцінювання 

засвоєння здобувачами навчального матеріалу на підставі як поточного 

(тематичного) і модульного контролю результатів виконання ним певних 

видів робіт (на практичних, семінарських і лабораторних заняттях), так і 

результатів виконання індивідуальних завдань.  

Забезпеченняякостіосвіти–

сукупністьпроцедур,щозастосовуютьсянаінституційному (внутрішньому) та 

національному і міжнародному (зовнішньому) рівняхдляякісної 

реалізаціїосвітніхпрограмі присудженнякваліфікацій. 



Здобувачі вищої освіти – особи, які навчаються в Університеті на 

певному рівнівищоїосвіти зметою здобуття відповідногоступеня і 

кваліфікації. 

Кваліфікація – рівень підготовленості майстерності, ступінь готовності 

до виконання праці за визначеною спеціальністю чи посадою, що 

засвідчується відповіднимдокументомпро вищуосвіту та відповідає 

Національному класифікатору професій. 

Компетентність–

динамічнакомбінаціязнань,вміньіпрактичнихнавичок,способівмислення,проф

есійних,світогляднихігромадянськихякостей,морально-

етичнихцінностей,якавизначаєздатністьособиуспішноздійснюватипрофесійну 

таподальшунавчальнудіяльністьіє результатомнавчаннянапевномурівні 

вищоїосвіти: 

– інтегральнакомпетентність–

узагальненийопискваліфікаційногорівня,якийвиражаєосновнікомпетентності

рівнящодонавчаннята/абопрофесійноїдіяльності; 

– загальнікомпетентності–

універсальнікомпетентності,щонезалежатьвідпредметноїгалузі,алеважливідл

яуспішноїподальшоїпрофесійноїтасоціальноїдіяльностіздобувачав 

різнихгалузяхтадляйогоособистісного розвитку; 

– спеціальні (фахові, предметні) компетентності – компетентності, що 

залежать 

відпредметноїгалузі,таєважливимидляуспішноїпрофесійноїдіяльностізапевно

юспеціальністю. 

Компетенція–

наданіособіповноваженнядлявиконанняпокладенихнанеїзавдань і обов’язків 

певної професії (заняття, роботи).  

КредитЄвропейськоїкредитноїтрансферно-

накопичувальноїсистеми(далі–кредитЄКТС)–

одиницявимірюванняобсягунавчальногонавантаженняздобувачавищої освіти, 
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необхідного для досягнення програмних результатів навчання, визначених у 

стандарті вищої освіти (за відсутністю стандарту в освітній 

програмі).Обсягодного кредитуЄКТС становить 30 годин. 

Ліцензування–процедура визнання спроможності юридичної особи 

провадити освітню діяльність відповідно до ліцензійних умов провадження 

освітньої діяльності. 

Навчальний контент дисципліни (НКД) – це сукупність нормативних і 

навчально-методичних матеріалів, необхідних і достатніх для ефективного 

виконання здобувачами робочої програми навчальної дисципліни, 

передбаченої навчальним планом підготовки здобувачів відповідного рівня 

вищої освіти за освітньою програмою. НКД розроблюється для всіх 

навчальних дисциплін відповідно до навчального плану. 

Національнарамкакваліфікацій(НРК)–

системнийіструктурованийзакомпетентностямиопискваліфікаційнихрівнів 

(затвердженапостановоюКабінетуМіністрівУкраїни від23 листопада2011 р. 

№1341). 

Освітнійкомпонент–

змістовнанавчальнаскладоваосвітньоїпрограмиякавтономний, офіційно 

структурований навчальний досвід, що повинен мати послідовнийчіткий 

набір результатів навчання, визначені види навчальної діяльності згідно з 

часом,виділенимврамкахосвітньоїпрограми,тавідповіднікритеріїоцінювання. 

Освітнійпроцес – інтелектуальна, творча діяльність у сфері вищої 

освіти і науки, що провадиться уЗВО(науковійустанові) черезсистему 

науково-методичних іпедагогічних заходів та спрямована на передачу, 

засвоєння, примноження і використаннязнань, умінь та інших 

компетентностей у осіб, які навчаються, а також на 

формуваннягармонійнорозвиненоїособистості. 

Освітня діяльність– діяльністьЗВО,що провадитьсязметою 

забезпечення здобуття вищої, післядипломної освіти і задоволення інших 

освітніхпотребздобувачів вищої освіти та іншихосіб. 



Освітняпрограма–системаосвітніхкомпонентівнавідповідному рівні 

вищої освіти в межах спеціальності, що визначає вимоги до 

рівняосвітиосіб,якіможутьрозпочатинавчаннязацієюпрограмою,перелікнавча

льнихдисциплін і логічну послідовність їх вивчення, кількість кредитів 

ЄКТС, необхідних длявиконання цієї програми, а також очікувані результати 

навчання (компетентності), 

якимиповиненоволодітиздобувачвідповідногоступеня вищої освіти. 

Підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників ЗВО – 

набуття нових або вдосконалення раніше набутих компетентностей 

професійної діяльності або галузі знань з метою особистісно-професійного 

зростання.  

Постакредитаційний моніторинг– оцінювання Національним 

агентством виконання наданих за результатами акредитації рекомендацій 

та/або відповідності Критеріям. 

Результати навчання – сукупність знань, умінь, навичок, інших 

компетентностей,набутих особою у процесі навчання за певною освітньою, 

освітньо-науковою програмою,які можна ідентифікувати, кількісно оцінити 

та виміряти. Програмні результати 

навчаннязаосвітньоюпрограмоювідображаютьсявпрофілюосвітньоїпрограми;

результатинавчання за освітніми компонентами професійної програми 

відображаються в 

навчальнихпрограмахдисциплін,практиктаіншихкомпонентів 

освітньоїпрограми. 

Силабус– документ, який надає основну інформацію про освітній 

компонент у стислій формі, зокрема може включати тематику, види завдань, 

критерії оцінювання тощо.  

Спеціальність–

складовагалузізнань,заякоюздійснюєтьсяпрофесійнапідготовка. 

Спеціалізація– конкретизація, деталізація фаху, набуття особою 

здатностей виконувати окремі завдання та обов’язки професійної 



спрямованості.  

Soft skills(«м’які навички»)– уміння комунікації, лідерства, 

креативності; здатність брати на себе відповідальність,працювати в 

екстрених умовах, самостійноприйматирішення,критичномислити; уміння 

налагоджувати конфлікти, працювати в команді,управляти своїм часом. 

Рівні вищої освіти – складники в ієрархічній структурній класифікації 

вищої освіти, за якими відбувається підготовка фахівців з 

вищоюосвітоюзавідповіднимиосвітньо-професійними,освітньо-

науковимипрограмами натаких рівняхвищоїосвіти: 

Перший (бакалаврський)рівень вищої освітивідповідаєшостомурівню 

Національної рамки кваліфікацій і передбачає здобуття особою теоретичних 

знаньтапрактичнихуміньінавичок,достатніхдляуспішноговиконанняпрофесій

нихобов’язківзаобраною спеціальністю. 

Другий (магістерський) рівень вищоїосвітивідповідаєсьомомурівню 

Національноїрамкикваліфікацій 

іпередбачаєздобуттяособоюпоглибленихтеоретичнихта/абопрактичнихзнань,

умінь,навичокзаобраноюспеціальністю(чиспеціалізацією),загальнихзасадмет

одологіїнауковоїта/абопрофесійноїдіяльності,іншихкомпетентностей,достатн

іхдляефективноговиконаннязавданьінноваційногохарактерувідповідногорівн

я професійної діяльності. 

Третій(освітньо-науковий/освітньо-

творчий)рівеньвищоїосвітивідповідаєвосьмому рівню Національної рамки 

кваліфікацій. Освітньо-науковий рівень вищої 

освітипередбачаєздобуттяособоютеоретичнихзнань,умінь,навичоктаіншихко

мпетентностей,достатніхдляпродукуванняновихідей,розв’язаннякомплексних

проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності, 

оволодінняметодологією наукової та педагогічної діяльності, а також 

проведення власного 

науковогодослідження,результатиякогомаютьнауковуновизну,теоретичнетап

рактичне значення. 
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Якістьвищоїосвіти–

рівеньздобутихособоюзнань,умінь,навичок,іншихкомпетентностей,щовідобр

ажаєїїкомпетентністьвідповіднодостандартіввищоїосвіти. 

Якістьосвітньоїдіяльності–

рівеньорганізаціїосвітньогопроцесуузакладівищоїосвіти,щовідповідаєстандар

тамвищоїосвіти,забезпечуєздобуттяособамиякісноївищої освіти тасприяє 

створеннюновихзнань. 

  



2. КЛАСИФІКАЦІЯОСВІТНІХПРОГРАМТАЇХДОКУМЕНТАЛЬНЕ

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

2.1. Спрямованістьосвітніхпрограм.У 

межаходнієїспеціальностіУніверситетом можуть реалізуватися декілька 

освітніх програм (далі– ОП). Профільнаспрямованість,обумовлена основним 

фокусом ОП та її 

особливостями,перелікомкомпетентностей,програмнимирезультатаминавчан

ня таперелікомосвітніх компонентів є підставою для розробки окремої ОП. 

Окрему ОП можуть спільнореалізуватидекількафакультетів.  

Навчання за ОП проводиться за денною та/або заочною/ вечірньою 

формами. 

При організаціїрізних форм навчання структура, обсяг, зміст і 

результати ОП за певним рівнем вищоїосвітинеповинні відрізнятися між 

собою. 

Прийняття або зміна стандарту освітньої діяльності є підставою для 

розробленняновоїОПабо переглядуіснуючої. 

КожнаОПмаєгарантаосвітньоїпрограми. 

2.2. Видиосновнихосвітніхпрограм. 

ЗавидомосвітньоїдіяльностіОПподіляютьна: 

– програмивищоїосвіти; 

– програмипіслядипломноїосвіти. 

Зарівнемвищоїосвіти ОПподіляютьсяна: 

– програмибакалаврату; 

– програмимагістратури; 

– програми докторів філософії. 

ЗапредметомОПможуть: 

– відповідатиоднійспеціальності; 

– бутиміждисциплінарними. 

Заналежністю (місцем реалізації) ОПможутьрозділятисяна: 

– факультетські,якіреалізуютьсяводномупідрозділіУніверситету; 



– університетські,щореалізуютьсяпаралельновдвохібільшепідрозділах

Університету; 

– спільні, що реалізуються Університетом спільно з іншими 

організаціями, у 

т.ч.зарубіжними.Вониможутьреалізовуватисянадоговірнійоснові.Особливимв

идомспільних програм є програми подвійних дипломів, що передбачають 

видачу 

здобувачамвищоїосвіти,якіуспішнопройшлиатестацію,дипломівдвохпартнері

в-учасниківреалізаціїспільної ОП. 

2.3. Міждисциплінарні освітні програми.  

До міждисциплінарних належать освітні програми, предметна область 

яких є міждисциплінарною, тобто повністю або частково охоплює предметні 

області двох чи більше спеціальностей однієї або декількох галузей знань. 

Міждисциплінарні освітні програми не передбачають зазначення 

спеціальностей/галузей знань у формулюваннях освітньої кваліфікації 

випускників, тому вимоги стандартів вищої освіти на них не поширюються. 

Міждисциплінарні освітні програми мають забезпечити виконання вимог 

Національної рамки кваліфікацій щодо компетентностей (результатів 

навчання) для відповідного кваліфікаційного рівня. При створенні 

міждисциплінарних освітніх програм заклад вищої освіти (наукова установа) 

самостійно визначають вимоги до компетентностей, зокрема з числа 

передбачених стандартами вищої освіти спеціальностей, що утворюють 

міждисциплінарну предметну область. Це варто враховувати при 

формулюванні спеціальних компетентностей у стандартах вищої освіти.  

На кожному рівні вищої освіти до міждисциплінарної предметної 

області не можуть включатися спеціальності, що передбачають доступ до 

професій відповідного рівня кваліфікації, для яких запроваджено додаткове 

регулювання. 

Вони бувають: 



− поєднані — міждисциплінарні предметні області яких об’єднують 

предметні області двох спеціальностей однієї або двох галузей знань; 

− комбіновані — міждисциплінарні предметні області яких 

формуються з вибраних складових предметних областей трьох — п’яти 

спеціальностей однієї чи різних галузей знань; 

− галузеві — міждисциплінарні предметні області яких об’єднують 

предметні області всіх або частини спеціальностей однієї галузі знань. 

У поєднаних міждисциплінарних освітніх програмах обсяг освітніх 

компонентів в кредитах ЄКТС, що можуть бути співвіднесеними з 

відповідними спеціальностями, складає не менше 45 відсотків обсягу 

освітньої програми для кожної з них. 

Галузеві міждисциплінарні освітні програми передбачають 

відтермінований вибір спеціальності. Заклад вищої освіти спрямовує 

здобувачів вищої освіти на набуття спільних (за наявності) або споріднених 

за змістом компетентностей з подальшим переведенням здобувача вищої 

освіти на освітню програму зі спеціальності або на міждисциплінарну 

освітню програму іншого виду. 

Випускникам міждисциплінарних освітніх програм присуджується 

ступінь вищої освіти із зазначенням назви освітньої програми, але без 

зазначення в кваліфікації спеціальностей, що входять до предметної області 

міждисциплінарної освітньої програми. 

Особи, які здобули освіту за цією програмою, користуються всіма 

професійними правами, визначеними законодавством з урахуванням 

міждисциплінарного характеру здобутої освіти, та академічними 

правами, передбаченими для осіб, які здобули освіту такого ж рівня за 

галузями і спеціальностями, що формують її предметну область.  

Міждисциплінарні освітні програми мають визначати загальний обсяг 

кредитів на вивчення освітніх компонентів вільного вибору здобувача вищої 

освіти (не менше 10 відсотків загального обсягу міждисциплінарної освітньої 

програми), а також можуть містити вибіркові блоки, орієнтовані на 



поглиблене вивчення об’єктів діяльності, що належать до предметних 

областей окремих галузей/спеціальностей міждисциплінарної предметної 

області, та/або відповідних методів, методик, технологій, інструментів та 

обладнання в межах загального обсягу вибіркових освітніх компонентів, що 

становить не менш як 25 відсотків загальної кількості кредитів ЄКТС, 

передбачених міждисциплінарною освітньою програмою. 

2.4. Стандартивищоїосвітивстановлюютьтаківимогидоосвітньоїпр

ограми: 

−

 обсягкредитівЄКТС,необхіднийдляздобуттявідповідногорівнявищої

освіти; 

− переліккомпетентностейвипускника; 

− нормативнийзмістпідготовкиздобувачіввищоїосвіти,сформульовани

йутермінахпрограмних результатів навчання; 

− формиатестаціїздобувачіввищоїосвіти; 

− вимогидонаявностісистемивнутрішньогозабезпеченняякостівищоїос

віти; 

− вимоги професійних стандартів (у разіїх наявності).  

Портфоліо ОП. 

Процесрозроблення,реалізації,моніторингутапереглядуОПдокументуєтьсявпо

ртфоліоосвітньоїпрограми – зібранні всіх матеріалів, напрацьованих 

проєктною групою. Перелік складовихпортфоліовизначається гарантомОП. 

Портфоліомістить: 

– освітнюпрограмутадодатки донеї; 

– навчальнийпланпідготовкиздобувачіввищоїосвіти; 

– відомостізаформами,передбаченимивідповіднимидодаткамидоЛіце

нзійнихумов; 

– іншідокументи,напрацьованіпроєктноюгрупою(довідки,аналітичніз

віти,таблиці,опитувальнілиститощо). 

2.5. СтруктураОП.Доструктуриосвітньоїпрограмивходять(додаток1): 



− профільосвітньоїпрограми; 

− перелікосвітніхкомпонентів; 

− структурно-логічнасхемавивченняосвітніхкомпонентів; 

− формиатестаціїздобувачіввищої освіти; 

− матрицявідповідностікомпетентностейосвітнімкомпонентамОП; 

−

 матрицязабезпеченняпрограмнихрезультатівнавчаннявідповіднимко

мпонентамОП. 

2.6. Характеристика складових ОП. Профіль визначаємісце 

ОПвосвітньомупросторі,відповідністьтематицінауковихдосліджень.Вінрозро

бляється для полегшення розуміння ОП зацікавленими сторонами: 

вступниками 

нанавчання,здобувачамивищоїосвіти,роботодавцями,дослідниками,викладача

ми,випускниками закладів вищої освіти, професіоналами, керівниками 

закладів вищої освіти,агенціямизабезпеченняякості, органамиліцензування 

таакредитації тощо. 

Профільосвітньоїпрограмискладаєтьсязтакихелементів: 

− титул; 

− перелікрозробників; 

− датаіномерпротоколузасіданняВченоїрадиуніверситетущодозатверд

женняосвітньоїпрограми; 

− інформаціяпроврахуванняпропозиційзацікавленихсторін; 

− загальнахарактеристика; 

− повнаназваУніверситетутаструктурногопідрозділу; 

− рівеньвищоїосвіти; 

− освітнійступінь,щоприсуджується; 

− назвагалузізнань; 

− назваспеціальності; 

− офіційнаназваосвітньоїпрограми; 

− орієнтаціяпрограми; 



− типдипломатаобсягпрограми; 

− описпредметноїсфери; 

− основнийфокуспрограмитаспеціалізації; 

− форминавчання; 

− освітнякваліфікація,щоприсвоюється; 

− кваліфікаціявдипломі; 

− особливостітавідмінностіОП; 

− акредитація; 

− цикл/рівеньвищоїосвіти; 

− передумови; 

− мовавикладання; 

− метаосвітньоїпрограми; 

− працевлаштуваннятаакадемічніправа(придатністьдопрацевлаштуван

ня,подальшогонавчання); 

− навчальнесередовище(викладання,навчання,оцінювання); 

− атестаціяздобувачіввищоїосвіти(формиатестаціїздобувачіввищоїосв

іти,вимогидо заключноїкваліфікаційної роботи (занаявності)); 

− програмнікомпетентності(інтегральні,загальні,фахові); 

− програмнірезультатинавчання(укогнітивній,афективній,психомотор

нійсферах); 

− ресурснезабезпеченняреалізаціїпрограми:характеристикакадровогоз

абезпечення;характеристикаматеріально-

технічногозабезпечення;характеристиканавчально-методичногозабезпечення; 

характеристикаінформаційногозабезпечення; 

− основнікомпонентиосвітньоїпрограми; 

− академічнамобільність; 

− національнакредитнамобільність; 

− міжнароднакредитнамобільність; 

− навчанняіноземних здобувачіввищоїосвіти; 

− вимогидонаявностісистемивнутрішньогозабезпеченняякостівищоїос



віти; 

− принципитапроцедури забезпеченняякостіосвіти; 

− моніторингтаперіодичнийпереглядосвітньоїпрограми; 

− публічністьінформаціїпроосвітнюпрограму; 

− запобіганнятавиявленняакадемічногоплагіату; 

− вимогипрофесійнихстандартів(уразіїхньоїнаявності-

повнаназвапрофесійногостандарту). 

ОПмістить освітнікомпонентитавідображає 

логічнупослідовністьїхвивчення, які можуть складатися з одного або кількох 

модулів,навчальноїтавиробничоїпрактик,дослідницькихпроєктів,лабораторни

хробіттаіншихвідповіднихнавчальнихзаходів. 

Переліквключаєназвинавчальнихдисциплін(завиборомУніверситету,фа

культетутаздобувачавищоїосвіти),практик,курсовихікваліфікаційнихробіттаї

хобсягукредитахЄКТСзрозподіломзанавчальнимисеместрами. 

2.7. Матриці відповідності. Матриця відповідності програмних 

компетентностейкомпонентам ОП є відображенням структурно-логічних 

зв’язків між змістом ОП 

(перелікомнавчальнихдисциплін)ізапланованимипрограмнимикомпетентност

ями. 

Матрицязабезпеченняпрограмнихрезультатівнавчаннявідповіднимкомп

онентамиОПєвідображеннямструктурно-

логічнихзв’язківміжзмістомОПізапланованимипрограмними результатами. 

2.8. Організація освітнього процесу за ОП. 

2.8.1. Графікосвітньогопроцесу.Графікосвітньогопроцесурозробляєть

сявідповідно до наказу ХНПУ імені Г.С. Сковороди «Про організацію 

освітнього процесу вновому навчальному роціта про 

плануваннянавчальноїроботи науково-педагогічнихпрацівників 

університету» напередодні нового навчального року з врахуванням 

святковихтавихіднихднів (додаток 2). 

2.8.2. Навчальний план. Відповідно до «Положення про організацію 



освітньогопроцесу в Харківському національному педагогічному 

університеті імені Г.С. 

Сковороди»напідставіосвітньоїпрограмизакожноюспеціальністюіспеціалізаці

ю(занаявністю)факультетом,кафедроюрозробляєтьсянавчальний 

план(додаток 3), який містить відомості про галузь знань, спеціальність і 

спеціалізацію(за наявністю), освітній або освітньо-науковий рівень, 

кваліфікацію, нормативний терміннавчання, графік освітнього процесу, 

розділи теоретичної, практичної підготовки,обов’язкові навчальні дисциплін 

(навчальні курси, практики із вказаними 

кредитамиЄКТСінавчальнимигодинами), 

інформаціяпрокількістьіформисеместровогоконтролю,атестації,загальнийбю

джетнавчальногочасузавесьнормативнийтерміннавчаннятайогоподілнааудито

рнийнавчальнийчастачас,відведений на самостійну роботу, а також 

поділбюджету аудиторного навчального часуза окремими формами занять з 

кожної навчальної дисципліни та за весь термін навчаннязагалом. 

Навчальний план розробляється на весь нормативний термін навчання 

проєктнимигрупами,доскладуякихвходятьдеканфакультетуабойогозаступник,

завідувачітапровідніфахівцівипусковихкафедр.Розроблений навчальний план 

розглядається на засіданні науково-методичноїкомісії(даліНМК), Вченої ради 

факультету, Вченоїрадиуніверситетутавводиться 

вдіюнаказомректораУніверситету. 

Дляконкретизаціїплануваннянавчальногопроцесунакожнийнавчальний

рікскладається робочий навчальний план, який схвалюється Вченою радою 

університету тазатверджуєтьсяректоромУніверситету. 

2.8.3. Формуванняперелікувибірковихдисциплін. 

Процедураобрання здобувачами дисциплін вільного вибору 

регулюється«Положення про порядок та умови обрання навчальних 

дисциплін з циклу вільного вибору здобувачами ХНПУ імені Г.С. Сковороди 

(у новій редакції)». 

2.8.4. Навчально-методичнезабезпечення.Навчально-методичне 



забезпечення ОП – 

робочапрограманавчальнихдисциплін,програмипрактик,силабус, 

електроннінавчальнікурси, 

підручникитанавчальніпосібники,методичнірекомендації, 

правилаоформленняйкритеріїоцінюваннярізнихвидівнавчальнихіконтрольних

робіт тощо.Навчально-

методичнезабезпеченнярозробляєтьсядлявсіхдисциплін,передбачених 

навчальним планом. 

2.8.5. Документи,щорегулюютьзмістіреалізаціюосвітньогопроцесу.

Додокументів,щорегулюютьзмістіреалізаціюосвітньогопроцесувідносяться: 

«ПоложенняпроорганізаціюосвітньогопроцесувХарківськомунаціональ

номупедагогічному університеті імені Г.С. Сковороди», «Кодекс 

академічноїдоброчесностіХарківськогонаціональногопедагогічногоуніверсит

етуіменіГ.С.Сковороди» та інші нормативні та навчально-методичні 

документи Університету, що регулюють зміст іреалізацію освітньогопроцесу. 

2.8.6. ІнформаційнезабезпеченняОП. 

Підтримка системи інформаційного забезпечення здійснюється 

Інститутом інформатизації освіти ХНПУ імені Г.С. Сковороди: 

http://hnpu.edu.ua/uk/division/instytut-informatyzaciyi-osvity 

Інформаційний електронний освітній простір забезпечується 

електронними ресурсами, розміщеними на навчально-інформаційному 

порталі на базі платформи Moodle: http://lms.hnpu.edu.ua/moodle/ 

сайті наукової та науково-технічної діяльності ХНПУ імені 

Г.С. Сковороди http://hnpu.edu.ua/uk/division/naukova-ta-naukovo-tehnichna-

diyalnist-hnpu-imeni-gs-skovorody 

Забезпечено доступ викладачів та здобувачів рівня вищої освіти до 

електронного каталогу Університету: 

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/3175 

електронних світових баз даних повнотекстових наукових публікацій 

(зокрема Scopus, Web of Science Core Collection) у спеціально обладнаних 

http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/Normat_dokum/kodeks_dobrochesnist.pdf
http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/Normat_dokum/kodeks_dobrochesnist.pdf
http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/Normat_dokum/kodeks_dobrochesnist.pdf
http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/Normat_dokum/kodeks_dobrochesnist.pdf
http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/Normat_dokum/kodeks_dobrochesnist.pdf
http://hnpu.edu.ua/uk/division/instytut-informatyzaciyi-osvity
http://lms.hnpu.edu.ua/moodle/
http://hnpu.edu.ua/uk/division/naukova-ta-naukovo-tehnichna-diyalnist-hnpu-imeni-gs-skovorody
http://hnpu.edu.ua/uk/division/naukova-ta-naukovo-tehnichna-diyalnist-hnpu-imeni-gs-skovorody
https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/3175


кабінетах Університету.  

Офіційні веб-сайти Університету http://hnpu.edu.ua/. 

У відкритому електронному архіві Бібліотеки у вільному доступі 

розміщено праці науково-педагогічних працівників і здобувачів Університету 

http://hnpu.edu.ua/uk/division/naukova-biblioteka-hnpu-imeni-gsskovorod 

2.8.7 КадровезабезпеченняОП.Відповідає вимогам щодо забезпечення 

провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти Постанова КМУ 

«Ліцензійні умови провадження освітньої діяльності» від 30 грудня 2015 р. 

№ 1187 (зі змінами) https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/365-2021-%D0%BF#n9 

Для читання лекцій, проведення майстер-класів, творчих 

комунікативних студій (Science Slam) запрошуються українські та іноземні 

професори та дослідники. ЦейрозділміститьвідомостіпроНППпрограми, які 

беруть участь в реалізації ОП. Відомості можуть надаватися у 

виглядіаналітичнихматеріалів(сукупнозавсімаНППпрограми,іззазначеннямві

домостейпроїх профільну освіту, вчені ступені й звання, наукову роботу, 

публікації відповідно тих дисциплін, які вони викладають, статус по 

відношенню доУніверситету (штатнийпрацівник/сумісник)). 

2.8.8 Матеріально-технічні та фінансові умови реалізації ОП. У 

цьому розділінаводяться відомості про матеріально-технічні умови й 

фінансові питання реалізації 

ОП,включаючинаявністьспеціалізованихлабораторійікабінетів,складногообла

днання,можливостітаособливості проживаннягуртожитку. 

2.8.9. Зв’язки з ринком праці та ключовими роботодавцями та 

професійнимиасоціаціями. У цьому розділі наводяться відомості про 

потенційнихроботодавців,їхучастівпроєктуваннійреалізаціїОП,відомостіпрос

ертифікати. 

2.8.10. Гарантії якості ОП. У цьому розділі наводиться інформація 

про оцінкуякості освітніх послуг ОП: наявність державної та/або громадської 

(у т.ч. 

міжнародної)та/абопрофесійногромадськоїакредитаціїОП,наявнісертифікатиі

http://hnpu.edu.ua/
http://hnpu.edu.ua/uk/division/naukova-biblioteka-hnpu-imeni-gsskovorod
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/365-2021-%D0%BF#n9


експертнівисновкиза підсумками експертизи якості ОП (у т.ч. міжнародної). 

Далі наводяться актуальні звітипромоніторингтасамообстеження ОП. 

  



3. ОБСЯГИОСВІТНІХПРОГРАМТАТРИВАЛІСТЬНАВЧАННЯ 

Здобуттявищоїосвітинакожномурівніпередбачаєуспішневиконанняздоб

увачем відповідної освітньої (освітньо-наукової) або наукової програми, що є 

підставоюдляприсудження відповідногоступеня вищоїосвіти, асаме: 

−бакалавр; 

−магістр; 

−докторфілософії; 

−докторнаук. 

3.1. Бакалавр–

цеосвітнійступінь,щоздобуваєтьсянапершомурівнівищоїосвітитаприсуджуєть

сязакладомвищоїосвітиурезультатіуспішноговиконанняздобувачем вищої 

освіти освітньо-професійної програми, обсяг якої становить 180-240кредитів 

ЄКТС. Для здобуття освітнього ступеня бакалавра на основі освітнього 

ступенямолодшого бакалавра або на основі фахової передвищої освіти заклад 

вищої освіти маєправо визнати та перезарахувати кредити ЄКТС, 

максимальний обсяг яких 

визначаєтьсястандартомвищоїосвіти.Особамаєправоздобуватиступіньбакалав

разаумовинаявностівнеї повноїзагальної середньої освіти. 

3.2. Магістр – це освітній ступінь, що здобувається на другому рівні 

вищої освітита присуджується закладом вищої освіти (науковою установою) 

у результаті успішноговиконанняздобувачемвищоїосвітивідповідноїосвітньої 

програми.Ступіньмагістраздобуваєтьсязаосвітньо-

професійноюабозаосвітньо-науковоюпрограмою.Обсягосвітньо-

професійноїпрограмипідготовкимагістрастановить90-

120кредитівЄКТС,обсягосвітньо-науковоїпрограми-

120кредитівЄКТС.Освітньо-науковапрограмамагістра обов’язково включає 

дослідницьку (наукову) компоненту обсягом не менше 30відсотків. 

3.3. Докторфілософії–

цеосвітнійіводночаспершийнауковийступінь,щоздобувається на третьому 

рівні вищої освіти на основі ступеня магістра. Ступінь докторафілософії 



присуджується спеціалізованою / разовою радою з захисту дисертацій 

закладувищої освіти або наукової установи в результаті успішного виконання 

здобувачем вищоїосвітивідповідноїосвітньо-

науковоїпрограмитапублічногозахистудисертаціїуспеціалізованій/разовійраді

ззахистудисертацій.Нормативнийстрокпідготовкидокторафілософіїваспірант

урі(ад’юнктурі)становитьчотирироки.Обсягосвітньоїскладовоїосвітньо-

науковоїпрограмипідготовкидокторафілософіїстановить30-60кредитівЄКТС. 

3.4. Докторнаук–

цедругийнауковийступінь,щоздобуваєтьсяособоюнанауковому рівні вищої 

освіти на основі ступеня доктора філософії і передбачає 

набуттянайвищихкомпетентностейугалузірозробленняівпровадженняметодол

огіїдослідницькоїроботи,проведенняоригінальнихдосліджень,отриманнянаук

овихрезультатів,якізабезпечуютьрозв’язанняважливоїтеоретичноїабоприклад

ноїпроблеми, мають загальнонаціональне або світове значення та 

опубліковані в науковихвиданнях. Ступінь доктора наук присуджується 

спеціалізованою вченою радою 

закладувищоїосвітичинауковоїустановизарезультатамипублічногозахистунау

ковихдосягнень у вигляді дисертації або опублікованої монографії, або за 

сукупністю статей,опублікованиху 

вітчизнянихіміжнароднихрецензованихфаховихвиданнях,перелікяких 

затверджуєтьсяцентральниморганомвиконавчоївладиусферіосвітиінауки. 

3.5. Тривалістьнавчаннязаосвітнімипрограмамипідготовкискладає: 

−бакалаврів: 

– за денною формою навчання − 3 роки 10 місяців, за скороченою 

програмою – 2роки10 місяців; 

– за заочною формою навчання − може перевищувати термін 

навчання за денноюформою небільш якна25 %; 

– магістрів: 

– заденноюформоюнавчаннязаосвітньо-професійноюпрограмою–

1рік4місяці,заосвітньо-науковоюпрограмою– 2 роки; 



– за заочною формою навчання − може перевищувати термін 

навчання за денноюформою небільш якна25 %. 

Тривалістьнавчаннязаосвітньо-

науковимипрограмамипідготовкитретього(освітньо-наукового)рівня вищої 

освіти складає: 

– заденною,вечірньою,заочноюформоюнавчання–4роки. 

3.6. ОбсягодногокредитуЄКТСстановить30годин,навантаженняодного

навчальногорокузаденною формоюнавчання– 60 кредитів ЄКТС. 

 

4. ПОРЯДОКРОЗРОБЛЕННЯОСВІТНЬОЇПРОГРАМИ 

4.1. Розробленняосвітньоїпрограми.НоваОПрозробляєтьсянаоснові

стандартіввищоїосвіти(занаявності останніх). 

РозробленняновоїОПміститьтакіетапи: 

– формуванняпроєктноїгрупитапризначеннягарантаосвітньоїпрограм

и(Іетап); 

– аналізактуальностіОПтаоцінюваннядостатностінаявнихресурсів 

(ІІетап); 

– визначенняпрофілюОП(ІІІетап); 

– визначенняосвітньогозмістуОПтарозробленнянавчальногоплану(ІV

етап); 

– розробленнясистемиоцінюванняякостіОПзметоюїї 

удосконалення(Vетап). 

4.2. І етап. Формування проєктної групи та призначення гаранта 

освітньоїпрограми. Нова ОП розробляється за ініціативою керівництва 

Університету, факультетута/абоініціативної групи зчислаНПП. 

РозробціновоїОПпередуєпорівняльнийаналіздотичних ОП, що діють в 

провідних зарубіжних і вітчизняних ЗВО − їх тривалості, 

перелікунавчальнихдисциплін,рівня викладання таін. 

Розроблення,моніторингтапереглядкожноїОПздійснюєтьсяпроєктними 

групами. 



ПроєктнігрупиформуютьсяокремозакожноюОПнаперіодїїрозроблення,

моніторингу,перегляду,проведенняпроцедурзовнішньогооцінювання(ліцензу

вання,акредитація),самооцінюванняабо іншихнеобхіднихпроцедур. 

СкладпроєктноїгрупиОПзатверджуєтьсянаказомректораУніверситетуза

поданням декана відповідного факультету на підставі пропозицій 

випусковоїкафедри. 

Прицьомумаютьбутидотриманіліцензійніумовищодонаявностіускладіп

роєктноїгрупи: 

−дляпершого(бакалаврського)рівнявищоїосвіти−трьохосіб,щомаютьнау

ковийступінь та/або вченезвання; 

−длядругого(магістерського)рівнявищоїосвіти−трьохосіб,щомаютьнаук

овийступіньта вченезвання,ізних−один докторнаукабо професор; 

−для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти – трьох осіб, що 

маютьнауковийступінь тавченезвання,ізних−двадокторинаукабопрофесори. 

Одна й та ж сама особа може бути членом декількох проєктних груп. З 

метоюузгодження підходів щодо розроблення ОП рекомендується до складу 

проєктних групфакультетувключатизавідувачів випусковихкафедр. 

Зметоюзабезпеченняучастіврозробці,моніторингутапереглядуОПзаціка

вленихсторінрекомендуєтьсявключатидоскладупроєктноїгрупиїхпредставник

ів(роботодавців,органівстудентськогосамоврядування,професіоналів 

тощо)або залучати додіяльностіпроєктної групи віншихформах. 

Очолює проєктну групу її керівник – гарант освітньої програми, НПП, 

який 

маєнауковийступіньта/абовченезваннязавідповідноюабоспорідненоюдоОПсп

еціальністюзі стажемнауково-педагогічної роботи неменше5років. 

Гарант освітньої програми може бути керівником лише однієї ОП. 

ДостроковеприпиненняроботийпризначенняновогогарантаОПічленівпроєктн

оїгрупиздійснюєтьсянапідставі наказуректораУніверситету. 

При розробці спільної ОП створюється проєктна група, до складу якої 

входятьпредставникивсіхучасників-



партнерів,якіберутьучастьвреалізаціїновоїспільноїОП. 

У цьому випадку проєктна група повинна забезпечити облік вимог усіх 

сторін, якібудуть забезпечувати її реалізацію, у тій мірі, в якій кожна зі 

сторін забезпечує внесок уОП. 

Так,прирозробленіпрограмиподвійнихдипломівслідвраховуватинетільк

измістовнувідповідністьнавчальнихпланів,алейвимогищодообсягуокремихко

мпонентів ОП, поточного контролю, підсумкової атестації й планованих 

навчальнихрезультатів, які передбачає кожен з учасників-партнерів, що видає 

документи про освітутакваліфікацію. 

Проєктнігрупивиконуютьтакізавдання: 

− обирають вид ОП; 

− встановлюютьактуальністьОП; 

− формуютьпрофільпрограми; 

− визначаютьформинавчаннятаорганізаціїосвітнього процесу; 

− визначаютьосвітнікомпоненти; 

− розробляють навчальний план та інші нормативні документи, що 

організаційносупроводжуютьпроцеспідготовкиздобувачіввищоїосвітизавідпо

відноюОПзврахуваннямрекомендаційнавчальноговідділутацентрузабезпечен

няякості освіти; 

– даютьзавданнявипусковимтаіншимкафедрамУніверситетунарозробл

еннянавчально-методичногозабезпечення ОП; 

– здійснюютьаналізвідповідностіОПЛіцензійнимумовам; 

– узагальнюютьпропозиціїтаформують рекомендаціїщодо оновлення 

та розвиткуіснуючоїОП; 

-

 берутьучастьумоніторингуОП(узагальнюютьпропозиціїтарекоменда

ції, 

здійснюютьсамообстеженнятасамооцінювання)таперіодичномуперегля

діОП; 

– спільнознавчальнимвідділомУніверситету,відділомкадрівтаприймал



ьною 

комісієюзабезпечуютьвнесеннявідомостейщодоОПтанавчальнихпланівдоЄД

ЕБО; 

– здійснюютьконтрользареалізацієюОПнауково-

педагогічнимипрацівникамитакафедрамиУніверситету. 

ЗазапитомпроєктноїгрупивідповідніслужбиУніверситетузобов’язанінад

атиувизначенийгарантомОПстроквідомості,необхідні длярозробленняОП. 

КоординаціюдіяльностіусіхпроєктнихгрупУніверситетуздійснюєпрорек

торз навчально-науковоїроботи. 

4.3. ІІетап.АналізактуальностіОПтаоцінюваннядостатностінаявн

ихресурсів.АналізактуальностіОПполягаєу 

встановленісуспільноїпотребивОП,їїпотенціалі шляхом консультацій із 

зацікавленими сторонами (здобувачами вищої 

освіти,випускникамиУніверситету,роботодавцями,науковоюспільнотою,проф

есіоналамитощо),з’ясуванні виконанняосновнихумовїї запровадження. 

Проєктнагрупапроводитьаналізринкуосвітніхпослугіможливостіпозиці

онуваннянаньомуОП,аналізринкупраці,наякийорієнтованановаОП,можливост

еймайбутньогопрацевлаштуваннядляпотенційнихвипускників. 

Длязабезпеченняпостійного зв’язку 

ззацікавленимисторонамиУніверситетомможутьякдорадчийорганформуватис

яакадемічні(експертні)радизавідповіднимиспеціальностями,доякихможутьвх

одитипредставникизацікавленихсторін. 

Проєктнагрупа,виходячизпрогнозованоїструктуриОП,зврахуваннямЛіц

ензійних умов, за результатами консультацій з профільними службами 

Університетуздійснює попередню загальну оцінку достатності наявних 

ресурсів (кадрових, фінансових,організаційних 

тощо)дляїїреалізаціїтапотреби залученнязовнішніхресурсів. 

4.4. ІІІ етап. Визначення профілю ОП. Профіль програми 

складається проєктноюгрупою як короткий документ, створений для 

представлення в установленій формі загальноїінформаціїпро ОП. 



Визначення профілю полягає у визначенні мети ОП (до двох речень), 

загальних тафахових програмних компетентностей, які повинні бути 

досягнуті в результаті навчання,кінцевих (програмних) результатів навчання 

з урахуванням положень Національної рамкикваліфікацій, вимог стандартів 

вищої освіти та встановлення необхідного обсягу ОП укредитахЄКТС. 

Приформулюванніпрограмнихкомпетентностейтарезультатівнавчанняс

лідзабезпечитиактивнурольпредставниківринкупрацівпроцесіформуванняком

петентнісногоописумоделі майбутнього фахівця. 

Програмні компетентності (описані за видами: інтегральні, загальні, 

спеціальні) –

визначаютьспецифікуОП.Компетентностівипускникавідображаютьпоглядроб

отодавця(замовника)наосвітнютапрофесійнупідготовкупотенційногопрацівни

ка. 

Основоюдляформулюванняпрограмнихкомпетентностей(інтегральнако

мпетентність;загальнікомпетентності;спеціальні(фахові)компетентності)ОПє

переліккомпетентностейстандартувищоїосвітизавідповідноюспеціальністю.Ц

ейперелікможебутидоповненийдекількома(небільше2-

3)компетентностями,щовизначаються специфікою потреб регіонального або 

секторального ринку праці (цільовийзапитроботодавців). 

Інтегральна,загальнітаспеціальнікомпетентностівизначеніНаціонально

юрамкоюкваліфікаційіописанізакваліфікаційнимирівнями(6–

бакалаврський,7–магістерський,8 – освітньо-науковий). 

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту», беруться такі 

формулюванняінтегральноїкомпетентності: 

Бакалавр:Здатністьрозв’язуватискладніспеціалізованізадачіупевнійгалу

зіпрофесійноїдіяльності. 

Магістр: Здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або 

інноваційного характеруупевнійгалузі професійної діяльності. 

Докторфілософії:Здатністьпродукуватиновіідеї,розв'язуватикомплексні

проблемиу певній галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної 



діяльності, 

застосовуватиметодологіюнауковоїтапедагогічноїдіяльності,атакожпроводит

ивласненауковедослідження,результатиякогомаютьнауковуновизну,теоретич

нетапрактичнезначення. 

Перелік загальних компетентностей має містити 3-10 компетентностей 

з 

врахуваннямрівняосвіти.Стандартивищоїосвітиспеціальностей,необхіднихдл

ядоступудопрофесій, для яких запроваджене додаткове регулювання, можуть 

містити додатковівимогидо відповіднихосвітніхпрограм. 

Стандартмаєпередбачативстановленнядодатковихобов’язковихкомпете

нтностей відповідно до вимог професійних стандартів для освітніх програм, 

щопередбачаютьнаданнявідповідноїпрофесійноїкваліфікаціїта/абоспрямовані

напідготовкуфахівців дляпрофесій,для 

якихзапровадженедодатковерегулювання. 

Найбільш актуальні для спеціальності загальні компетентності для 

кожного рівня вищоїосвіти обираються з переліку Проєкту ЄС TUNING. 

Загальні компетентності з перелікупроєктуTUNINGнаведеноудодатку4. 

Спеціальні(фахові,предметні)компетентності,якправило,поділяютьнатр

ивиди(впредметнійобласті): 

−знанняйрозуміння, 

−когнітивніуміннятанавички, 

−практичнінавички. 

Орієнтовнакількістьспеціальнихкомпетентностей,якправило,немаєпере

вищувати 5-20 компетентностей з урахуванням рівня вищої освіти. 

Стандарти 

вищоїосвітиспеціальностей,необхіднихдлядоступудопрофесій,дляякихзапров

адженедодатковерегулювання,можутьміститидодатковівимогидовідповідних

освітніхпрограм. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності варто формулювати як 

здатностівипускникарозв’язуватипевніпроблемитазадачі,отримуватипевнірез



ультати,застосовуватиупрофесійнійдіяльностіпевнітеорії,інструментитаметод

итощо.Рекомендованим є вибір спеціальних (фахових, предметних) 

компетентностей з переліківПроєктуЄС TUNING. 

Бажанонаводитикоментардокожноїкомпетентності.Набірфаховихкомпе

тентностеймаєвідповідати визначеномурівню ОП. 

Програмнірезультатинавчання–узгодженийнабір10-

25тверджень,якізазначають, що здобувач вищої освіти має знати, розуміти та 

бути здатним виконуватипісляуспішного завершення навчання заОП. 

При формулюванні програмних результатів навчання рекомендується 

враховуватиміжнароднізразки(формулювання),наприклад,розробленівпроєкті

ЄСTUNING. 

Набір програмних результатів навчання є однаковим для всіх 

здобувачів вищоїосвіти за ОП певного рівня. Перелік програмних результатів 

навчання має корелюватися 

звизначенимперелікомзагальнихіспеціальних(фахових,предметних)компетен

тностей. 

ДляокремихОП,особливоувипадкурегульованихпрофесій,поділкомпете

нтностейнавиди незастосовується.Тодіцеслідвідзначити вописіОП. 

Результатинавчаннямаютьвідповідатитакимкритеріям: 

– корисність – мають сприйматися як такі, що відповідають рівню 

вищої освіти тавимогам/очікуванням громадянського суспільства та держави, 

релевантність відповіднимпрограмнимкомпетентностям; 

– конкретність–

забезпечуватидостатнійрівеньдеталізації,бутичіткимиіоднозначними, 

написаними зрозумілою мовою, дозволяючи чітко окреслити зміст 

вимогдоздобувачавищої освіти; 

– стандартизованість – визначати стандартні вимоги, яким повинен 

відповідатиздобувачвищої освіти; 

– відповідність–

відповідатикваліфікаційнимвимогам,бутивзаємозв’язанимиізосвітніми 



рівнями та кваліфікаційними рівнями Національної рамки кваліфікацій (далі 

−НРК); 

– об’єктивність – сформульованими нейтрально, уникаючи зайвої 

амбітності тасуб’єктивності; 

– досяжність–

реалістичними,зпоглядучасутаресурсів,необхіднихдляїхдосягнення; 

– діагностичність–повинні 

матиоб’єктивніознакиїхдосягненнячинедосягненнятавизначати вимогидо 

присудженнякредитів ЄКТС; 

– вимірюваність–

маєіснуватиспосібташкаладлявимірюванняступенядосягненнярезультатупрям

ими абонепрямими методами. 

Порядокформулюваннярезультатівнавчання: 

– визначити,якійсфері(спеціальнійчизагальній,предметнійобласті,особ

ливінавичкитощо)такваліфікаційномурівнюНРКмаєвідповідатирезультатнавч

ання; 

– зазначититипрезультату

 навчання(знання,навички,здатності,іншікомпетентності); 

– визначитиактивнедієслововідповідногорівня; 

– зазначитипредметвивченняабопредметдії(іменник,щослідуєзадієслов

ом); 

– за необхідності навести умови/обмеження, за яких слід 

демонструвати результатнавчання; 

– перевіритирезультатнавчаннявідповідностівищезазначенимкритеріям

тавизначитизасіб оцінювання його досягнення. 

Прирозробленніпрограмнихрезультатівнавчання вартоврахувати,що: 

– результатинавчанняхарактеризуютьте,щоздобувачвищоїосвітиповин

енпродемонструвати після успішного завершення освітньої програми 

(демонстрація знань,умінь,здатності виконувати тощо); 

– повний набір програмних результатів навчання виражає характерні 



особливостіОП; якщо серед них є результати, характерні також і для інших 

ОП, їх доцільно виділитиокремо. 

Формулювання програмних результатів супроводжує вироблення 

чітких критеріївоцінюваннясформульованого результату. 

Для забезпечення системності та ідентичності під час опису результатів 

навчаннярекомендовано використовуватиодну ізвизнанихкласифікацій, 

зокрема заавторствомБ.Блума(Додаток 5). 

Кореляціярезультатівнавчання програмним компетентностям 

перевіряється задопомогою матриці відповідності програмних 

компетентностей програмним результатамнавчаннязаОП. 

4.5. IVетап.ВизначеннязмістуОПтарозробленнянавчальногоплан

у. 

Визначеннязмістуосвітньоїпрограмиохоплюєтакіетапи: 

1) складанняперелікуосвітніхкомпонентівОП: 

– вирішенняпитаннящодовикористаннямодульноїсистемивосвітнійпр

ограми; 

– визначеннякомпетентностейтаформулюваннярезультатівнавчаннядл

якожного модуля; визначення підходів до викладання, навчання та 

оцінювання; перевіркаохопленняключовихзагальних тапредметно-

спеціалізованихкомпетентностей; 

2) обранняосвітніхтехнологійірозробленнянавчальногоплану; 

3) розробленняпрограмнавчальнихдисциплін. 

Напідставіпрограмнихкомпетентностейтапрограмнихрезультатівнавчан

няпроєктнагрупа: 

– визначаєзагальнийбюджетчасу–

обсягкредитівЄКТС,необхіднихдлядосягненнязазначенихрезультатів,якийнео

бхіднорозподілити; 

– здійснюєструктуруваннярезультатівнавчання(модулівабонавчальни

хдисциплін,іншихскладовихнавчальногокурсу,практик,дослідницькихпроєкті

в,лабораторнихробіттаіншихвідповіднихнавчальнихзаходів)тарозподіляєкред



итиЄКТС,необхідні для досягненнязазначенихрезультатів. 

При призначенні кредитів ЄКТС освітнім компонентам ОП слід 

віддавати перевагустандартизованому підходу, коли обсяг кожного 

компонента є стандартним або 

кратним(модуль)навідмінувідіндивідуальногопідходу,колиобсягкредитівЄКТ

Сдляосвітньогокомпоненту єдовільним і залежитьвідпереліку 

таскладностірезультатівнавчання, опису прогнозованої навчальної 

діяльності, оцінки навантаження, обговореннявикладацькимскладом. 

ВизначеннякількостікредитівЄКТСдляосвітньогокомпонентаздійснюєт

ьсяшляхомоцінкинавантаження,необхідногодлядосягненнярезультатівнавчан

нявідповіднодо«ПоложенняпроорганізаціюосвітньогопроцесувХарківському

національномупедагогічномууніверситетііменіГ.С.Сковороди». 

Слідстандартизовуватиосвітнікомпонентизметоюгнучкості,мобільності

,формуванняміждисциплінарнихтраєкторійнавчання. 

Визначення компетентностей та формулювання результатів навчання 

для кожногомодуля (освітньогокомпоненту).Виходячиз 

програмнихкомпетентностейтапрограмнихрезультатівнавчання,проєктнагруп

амаєсформулюватирезультатинавчання,якіповиннібутидосягнутівмежахкожн

ого модуля(освітньогокомпонента). 

Визначення підходів до викладання, навчання та оцінювання. Проєктна 

група 

маєпогодитиспосібнайкращогорозвиткутаоцінюваннякомпетентностейідосяг

неннябажаних результатів навчання, а також передбачити різноманітні 

підходи до навчання,викладаннятаоцінювання. 

Перевіркаохопленняключовихзагальнихтапредметно-

спеціалізованихкомпетентностей.Проєктнагрупамаєперевіритирозвитокключ

овихзагальнихіспеціальних компетентностей, а також перевірити, чи всі 

програмні ключові загальні 

таспеціальнікомпетентностіохоплюютьсямодулями/одиницямиосвітньоїпрог

рами. 



Проєктні групи мають провести тест щодо узгодження результатів 

навчання тапрограмнихкомпетентностей: 

– узгодженняпрограмнихрезультатівнавчаннязНаціональноюрамкоюкв

аліфікацій; 

– узгодженняпрограмнихрезультатівнавчаннязістандартамивищоїосвіт

и; 

– узгодженнярезультатіввивченнямодуля(навчальноїдисципліни)зпрог

рамнимирезультатаминавчання(Матрицявідповідностіпрограмнихрезультатів

навчанняосвітнім компонентамосвітньоїпрограми); 

– узгодження модульних (дисциплінарних) результатів навчання з 

програмнимикомпетентностями(Матрицявідповідностіпрограмнихкомпетент

ностейосвітнімкомпонентамосвітньоїпрограми); 

– узгодженняметодіввикладаннязвідповіднимирезультатаминавчанняд

лядосягненнябажанихрезультатів навчання; 

– узгодження методів оцінювання відповідно з модульними 

(дисциплінарними) тапрограмнимирезультатами навчання. 

Обранняосвітніхтехнологійтарозробленнянавчальногоплану.Внесенняп

роєктноюгрупоюузгодженихрезультатівнавчаннядоосвітньоїпрограмитавідпо

віднихнавчальнихдисциплін–

донавчальнихпланівпідготовкифахівцівєобов’язковим.Відповіднодопрофілю

освітньоїпрограмитаперелікуїїосвітніхкомпонентів проєктна група розробляє 

навчальний план ОП (згідно вимог п. 2.7.2. 

цьогоПоложення).Органистудентськогосамоврядуванняможутьподаватипроп

озиціїтазауваженнящодо змістуосвітніх компонентів та їх послідовності. 

При проєктуванні кадрового забезпечення ОП проєктна група має 

узгодити своїпропозиції щодо складу НПП для викладання дисциплін, 

внесених у проєкт навчальногоплану,зкафедрами, наякихпрацюють такі 

НПП. 

Розроблення програм навчальних дисциплін. Програми навчальних 

дисциплін зазавданнями проєктних груп розробляються на кафедрах 



факультетів згідно з вимогамирозроблених освітніхпрограм. 

Органи студентського самоврядування можуть надавати пропозиції та 

зауваженнящодозміступрограмнавчальнихдисциплін. 

Програма навчальної дисципліни розробляється на термін дії 

навчального плану, занеобхідності до неї можуть вноситись зміни. З метою 

забезпечення цілісності 

освітньогоматеріалу,забезпеченняпрофесійноїспрямованостізмістунавчання,п

опередженнядублювання,врахуванняміждисциплінарнихзв’язківпрограминав

чальнихдисциплінрозглядаютьсянауково-методичними 

комісіямифакультетів. 

На підставі робочої програми навчальної дисципліни на поточний 

навчальний рікнакафедрахрозробляється навчально-методичне забезпечення. 

4.6. Vетап.Розробленнясистемиоцінюванняякостіосвітньоїпрогра

мизметоюїї удосконалення. 

За якість освітньої програми відповідальність несуть проєктна група, а 

також НПП,якіїї реалізують.Зметоюконтролю за якістюосвітніхпрограмта 

їхвдосконаленняпроводяться різні процедури оцінювання та визнання якості 

ОП: зовнішні, внутрішні йнепрямі. 

ОсновнимипроцедурамизовнішньогооцінюваннятавизнанняякостіОПє: 

– акредитаціяосвітніхпрограм(ОПможенематиакредитації.Занеакредит

ованою освітньою програмою Університет має право на виготовлення і 

видачувласних документів про вищу освіту у порядку та за зразком, що 

визначені вченою радоюУніверситету(п.6 ст.7 ЗУ«Провищуосвіту»); 

– сертифікаціяосвітніхпрограм–

процедуравстановленнявідповідностіякісниххарактеристикосвітніхпрогрампе

внимстандартамякостіорганізації,щосертифікуєОП; 

– міжнародна експертиза освітніх програм – процедура оцінювання 

якості ОПвизнанимиіавторитетнимиміжнароднимиекспертамив тій науково-

освітнійгалузі,вякій реалізується такаОП. 

Для всіх ОП рекомендується регулярно проводити оцінку підготовки 



фахівців ізатребуваних компетентностей (результатів навчання) з точки зору 

роботодавців, а такожзатребуваних результатів навчання з точки зору 

випускників. Процедурою такої оцінки 

єопитуванняроботодавцівтавипускників(анкетування,інтерв'ювання,соціологі

чнедослідженнятощо). 

ОсновнимипроцедурамивнутрішньоїоцінкиякостіОПєсамоаналіз.Залеж

но від цілей проведення самоаналізу визначаються процедури і терміни 

йогопроведення.Зарішеннямдеканафакультетудляпроведеннясамоаналізу ОП 

і підготовки звіту призначається комісія (у складі 3-5 осіб з числа 

НППфакультету,щореалізуютьОП);бажанозалученнядопроведеннясамоаналіз

уОПстейкхолдерів (роботодавці, здобувачівищоїосвіти, НПП,випускники та 

інші). 

Самоаналіз може проводитися проєктною групою за рішенням гаранта 

освітньоїпрограми.Результатипроведеногосамоаналізуоформлюютьсяуформіз

вітупрорезультатисамоаналізу. 

Звітпрорезультатисамоаналізу ОПготуєтьсячленамикомісіїзсамоаналізу 

іузгоджується з усіма залученими до цієї процедури учасниками; звіт 

повинен міститивисновки про якість ОП і пропозиції щодо її вдосконалення, 

включаючи, за 

необхідності,пропозиціїщодовнесеннязміндоОП,модернізаціїОПі/абоприйнят

тюіншихуправлінськихрішень. 

Звітпрорезультатисамоаналізузатверджуютьсяназасіданнінавчально-

методичноїкомісії факультету. 

Внесення в ОП змінзатверджується на засіданні Вченої ради 

університету на підставі рекомендацій, наданихгарантомосвітньої програми. 

 

5. ПОРЯДОКЗАТВЕРДЖЕННЯ,ВІДКРИТТЯ,АКРЕДИТАЦІЇТА

ЗАКРИТТЯОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

5.1. ЗатвердженняОП.ВсіновіОПмаютьпройтиєдинийпорядокзатверд

ження: 



−гарантам ОП не пізніше, ніж за один місяць до затвердження 

оприлюднюватипроєкт ОПнаофіційномувеб-сайтіцентру забезпечення якості 

освіти ХНПУ імені Г.С. Сковороди (http://smc.hnpu.edu.ua/node/45); 

−обговоренняпроєктноюгрупою,позитивнерішенняякоїєпідставоюдляп

ередачіматеріалівназасідання випусковоїкафедри; 

−обговорення випусковою кафедрою (спільним засіданням випускових 

кафедр),позитивне рішення якої (яких) є підставою для передачі матеріалів 

декану факультету(завідувачувідділуаспірантуриідокторантури(дляОНП)); 

−погодженнядеканомфакультету(завідувачемвідділомаспірантуриідокт

орантури(дляОНП)),якийздійснюєперевіркузбалансованості та 

реалістичності програми, раціональності розподілу кредитів, 

повнотудокументального забезпечення та відповідність освітньої програми 

Ліцензійним умовам.Позитивне рішення декана відповідного факультету 

(завідувачавідділу аспірантури і докторантури (для ОНП)) є підставою для 

передачі матеріалів напогодження науково-методичною комісією факультету 

(Науковою радою(дляОНП)); 

−погодження науково-методичною комісією факультету / Науковою 

радою, якаоцінює відповідність нової ОП всім вимогам, що пред’являються 

до освітніх програмУніверситету. Висновок про ухвалення ОП навчально-

методичною комісією / 

НауковоюрадоюєрекомендаційнимдляпогодженняВченоюрадоюфакультету/у

ніверситету; 

−погодженняВченоюрадоюфакультету/завідувачемвідділомаспірантури 

і докторантури (для ОНП), позитивне рішення якої є підставою для 

поданняОПназатвердження Вченоюрадоюуніверситету; 

−затвердженняВченоюрадою університету. 

Перелік документів, необхідних для відкриття освітньої програми, що 

подаютьсяназасіданнянауково-методичноїкомісії 

факультету/Науковоїради(дляОНП): 

−копіянаказуректораУніверситетупрозатвердженняскладупроєктноїгру

http://smc.hnpu.edu.ua/node/45


пи; 

−освітня(освітньо-наукова)програма(додаток1); 

−графікнавчальногопроцесу(додаток2); 

−навчальнийпланпідготовкифахівців(додаток3); 

−протоколзасіданняВченоїрадифакультету/Наукової ради(дляОНП); 

−зовнішнярецензіяпровідногороботодавцягалузі. 

ЗарезультатамирозглядуосвітньоїпрограмиВченарадауніверситетуможе

прийняти рішення про її затвердження, направлення на доопрацювання або 

про відмову узатвердженні. 

Навчальний план підготовки фахівців з вищою освітою затверджується 

рішеннямВченої ради університету і вводиться в дію наказом ректора 

Університету. Підпис ректораскріплюєтьсяпечаткою Університету. 

5.2. ВідкриттяОПтанабір здобувачіввищоїосвіти. 

НабірздобувачіввищоїосвітинанавчаннязаОПздійснюєтьсяприймально

юкомісією Університету централізовано, за ОНП – відділом аспірантури і 

докторантури,згідноз Правилами прийомуна навчання для здобуття вищої 

освіти вУніверситеті. 

Освітня програма може бути внесена до названих вище Правил,за нею 

можебутиоголошенонабірздобувачіввищоїосвітилишезаумовизатвердженняО

Пінаявності ліцензії Університету на здійснення освітньої діяльності 

заспеціальністю,вмежахякоївідкриваєтьсяосвітняпрограма. 

Якщо на освітню програму не здійснено набір здобувачів вищої освіти 

у зв'язку з їїнедостатньоюзатребуваністю,то 

проєктнагрупаможевподальшому: 

−відмовитисявідїїреалізаціївпорядку,встановленомуп.5.4цьогоПоложен

ня; 

−провести удосконалення ОП з метою підвищення її 

конкурентоспроможності тапривабливостіна ринку освітніхпослуг, 

надатиматеріалиудосконалення ВченійрадіУніверситету. 

У разі схвалення проведеного удосконалення Вченою радою 



університету набірздобувачів вищої освіти на навчання за удосконаленою 

ОП здійснюється 

приймальноюкомісієюУніверситетувнаступномукалендарномуроці. 

5.3 Акредитаціяосвітньоїпрограми.АкредитаціяОПздійснюєтьсязгід

но наказу МОН України 

«Положенняпроакредитаціюосвітніхпрограм,заякимиздійснюєтьсяпідготовка

здобувачів вищої освіти» від15.05.2024 №686. 

5.4 Закриття ОП.Освітняпрограма може бутивилучена зпереліку 

ОП,щореалізуютьсявУніверситеті, затакихумов: 

−з ініціативи Університету (за поданням приймальної комісії), у разі 

відсутностінаборуздобувачів вищої освіти нанавчання заОПпротягом2 років; 

− у разі переформатування ОП. У цьому випадку об'єднана або 

роз’єднана 

освітняпрограмарозробляєтьсяіпроходитьзатвердженняякнова,азатимиосвітні

мипрограмами,щореалізувалисядопереформатування,припиняєтьсянабірздоб

увачіввищоїосвітинанавчання.Післязавершеннянавчанняздобувачіввищоїосві

тинаостанньому курсі (році) освітня програма вилучається з переліку ОП, що 

реалізуються вУніверситеті; 

−зініціативиУніверситету(заподаннямцентрузабезпеченняякостіосвіти),

якщоврезультатібудь-

якоїзпроцедурзовнішньоїабовнутрішньоїоцінкиякостіосвітньоїпрограмиотри

мановисновкипроїїнизькуякість. 

РішенняпровилученняосвітньоїпрограмизчислаОП,щореалізуютьсявУн

іверситеті,приймаєВченарадауніверситету. 

 

6. ПОРЯДОК РЕАЛІЗАЦІЇ, МОНІТОРИНГУ ТА 

ПЕРІОДИЧНОГО ПЕРЕГЛЯДУОСВІТНЬОЇПРОГРАМИ 

6.1. Порядокреалізаціїосвітньоїпрограми.Порядокреалізаціїосвітнь

оїпрограми визначається «Положенням про організацію освітнього процесу в 

ХарківськомунаціональномупедагогічномууніверситетііменіГ.С.Сковороди». 



6.2. Управлінняосвітньоюпрограмою.Управлінняосвітньоюпрограмо

юздійснюєтьсянаадміністративномута академічномурівнях. 

АдміністративнеуправлінняОПздійснюєдеканатвідповідногофакультет

у(відділаспірантуриідокторантури(ОНП),наякомувонареалізується. У разі, 

якщо ОП реалізується більш ніж одним факультетом,адміністративне 

управліннязакріплюється заоднимзних. 

ДофункційадміністративногоуправлінняОПвідносяться: 

−організаціятауправлінняматеріально-

технічниміінфраструктурнимзабезпеченням; 

−інформаційне та навчально-методичне забезпечення в частині надання 

доступудоінформаційних,бібліотечних таінших 

загальнихресурсівфакультету, 

−профорієнтаційнароботазпотенційнимивступниками; 

−взаємодіязвипускниками,роботодавцями,професіоналамитощо; 

− рекомендаціїщодоскладуекзаменаційнихкомісій; 

− координація забезпечення якості освітньої програми, що реалізується 

нафакультеті; 

−організація проведення самоаналізу освітньої програми. 

Академічне управління освітньою програмою здійснює гарант 

ОП.ЗавданнямиакадемічногоуправлінняОПє: 

1) організаціяколегіальногорозробленняосвітньоїпрограми(профілю,на

вчальних планів, матриць відповідностей, методичного та інформаційного 

забезпеченняосвітньогопроцесу,включаючипрограминавчальнихдисциплін(м

одулів),науково-дослідних 

семінарів,практик,підсумковихдержавнихвипробуваньтощо,оціночнихзасобів

); 

2) здійсненняконтролюзаякістюроботиНПП,якізабезпечуютьреалізаці

юОП; 

3) аналіз і впровадження кращого досвіду світової та вітчизняної 

вищої освіти узмісті технологію реалізації ОП; 



4) взаємодія з науково-дослідними підрозділами Університету з 

питань проєктної,дослідницькоїроботи,практикиздобувачів вищої освіти; 

5) виявленняздобувачіввищоїосвіти,схильнихдоакадемічноїкар'єри,іор

ганізаціяроботи зними; 

6) взаємодіязроботодавцямитавипускникамидляуточненнявимогдоком

петентностейвипускникаіоцінкиобранихтехнологійреалізаціїОПіякостіпідгот

овки фахівців; 

7) підготовка освітньої програми до процедур оцінки якості 

(включаючи акредитацію,сертифікацію, експертизу). 

6.3. Моніторингосвітньоїпрограми.Моніторингосвітньоїпрограмизд

ійснюєтьсязметоювизначення,чиєпризначеннякредитів,означенірезультатина

вчаннятарозрахованенавчальненавантаженнядосяжними,реалістичнимитааде

кватними. Моніторинг здійснюється проєктною групою, а також можуть 

долучатися експерти: НПП, професіонали-практики, здобувачі вищої 

освіти.Суттєвимелементомдляперевіркитапереглядупризначеннякредитівєзво

ротнийзв’язокіззацікавленимисторонами.Проєктнагрупамаєінформуватиздоб

увачів вищої освіти і НПП про мету моніторингу та спосіб його здійснення, 

щобзабезпечититочністьтависокий відсоток наданихвідповідей. 

Моніторингможепроводитисяурізнийспосіб–

анкетування,опитування,інтерв’ювання (у тому числі здобувачів вищої освіти 

та випускників з метою аналізу їхвласного досвіду), моніторинг досягнутих 

результатів, оцінювання ОП на відповідністькритеріям 

забезпеченняякостіосвітніхпрограмтощо.Маютьбутивикористані 

такожданіпрочасзавершення 

тарезультатиоцінюванняпрограмтаїхкомпонентів. 

Анкета моніторингу якості освітньої програми складається з основних 

критеріїв забезпечення 

якості,кожнийкритерійоцінюєтьсязарівнями:задовольняє,частковозадовольня

є,незадовольняє. У процесі моніторингу відбувається збір даних за 

зазначеними позиціями зкоментарями. 



Результати моніторингу ОП обговорюються на засіданнях кафедр та 

Вчених радахвідповіднихфакультетів. 

Дляформулюваннявисновкузарезультатамимоніторингуосвітньоїпрогра

мивикористовуєтьсядворівневашкала: 

−високаякість–

освітняпрограмамаєвисокийрівеньдосягненнярезультатів; 

−неналежнаякість–освітняпрограмамаєсерйознінедоліки. 

6.4. Основні критерії забезпечення якості освітніх програм. 

Вимоги до освітньоїпрограмита результатівнавчання: 

−реалізуєтьсявідповіднодонормативної документації 

Університетувсферіякостіосвітитапідготовкимайбутніхпедагогічнихпрацівни

ківтаСтатутуУніверситету; 

−сприяєвиконаннюмісіїтадосягненняцілейУніверситету; 

−враховуєпотребиринкупрацітацільовоїгрупи(вступники,батьки,робото

давці); 

−орієнтовананаконкретнупрофесію; 

−назваузгоджуєтьсяіззмістом; 

−методи і форми навчання, у т.ч. обсяги самостійної роботи здобувачів 

вищоїосвітитавиробничоїпрактики,сприяютьдосягненнюцілейосвітньоїпрогр

ами; 

− цілі і результати навчання за освітньою програмою мають бути 

сформульованітак, щоб слугувати основою для оцінювання знань і навичок 

випускників, якінавчалисязацієюпрограмою; 

− цілі і результати навчання за освітньою програмою мають бути 

адекватними іпорівнюванимизрезультатаминавчаннявідповідногорівня 

вищоїосвіти; 

− цілі і результати навчання за освітньою програмою мають 

відповідати вимогам ітенденціямзаконодавства, що 

регулюєвідповіднупрофесійнусферу; 

− 

http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/Normat_dokum/politika%20v%20sfere%20yakosti%20osvity.pdf
http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/Normat_dokum/politika%20v%20sfere%20yakosti%20osvity.pdf
http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/Normat_dokum/politika%20v%20sfere%20yakosti%20osvity.pdf
http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/Normat_dokum/politika%20v%20sfere%20yakosti%20osvity.pdf


приіснуванніпрофесійногостандарту,цілітарезультатинавчаннямаютьврахову

ватинеобхідністьнабуттятазастосуваннязнаньінавичок,зазначенихустандарті; 

−практичнапідготовка(практики),щонеобхіднадлядосягненнярезультаті

внавчання,маєзабезпечуватинабуттяізастосуванняздобувачамивищоїосвітиеф

ективнихметодів роботи; 

−організація проведення практик має бути чітко регламентована, 

вимоги для їїуспішногозавершення визначені; 

−здобувачам вищої освіти має бути надана інструкція щодо 

проходження практиктавідповіднекерівництвоуробочомусередовищі. 

6.5. РозвитокосвітньоїпрограмитавимогидоНПП,які їїреалізують. 

ВимогидорозвиткуосвітньоїпрограмитаНПП,якіїїреалізують: 

−розвитокєбезперервнимпроцесом; 

− відповідність НПП ліцензійним умовам; 

−дорозвиткузалученіздобувачівищоїосвіти іроботодавці; 

−НПП, які реалізують освітню програму, ознайомлені з її цілями та 

своєю роллю уїхдосягненні; 

−для усуненнянедоліківскладаєтьсятареалізуєтьсявідповіднийпландій; 

− система зворотного зв'язку (заучастюздобувачіввищоїосвіти, 

випускників,роботодавців,викладачів)єефективною,аїїрезультати 

прикладними; 

−кваліфікаціяНПП,якіреалізуютьосвітнюпрограму,відповідаєвимогам,в

становленимзаконодавством; 

−НПП, які реалізують освітню програму, мають відповідний рівень 

викладацькоїкомпетентності; 

−НПП,якіреалізуютьосвітнюпрограму,берутьучастьунауковихдослідже

нняхі розробках; 

−НПП, які реалізують освітню програму, співпрацюють із 

зацікавленими особамипозамежами Університету; 

−системарозвиткуперсоналуєефективною:НПП,якіреалізуютьосвітнюп

рограму,маютьможливостідлясамовдосконаленнятасаморозвитку,проводятьс



ярегулярніінтерв'ю(анкетування)та/абозастосовуютьсяіншіметодирозвиткупе

рсоналу; 

−запрошені НПП (у тому числі із закордонних закладів вищої освіти) 

залучені довикладанняумежахосвітніхпрограм; 

−НПП,якіреалізуютьосвітнюпрограму,регулярновикористовуютьупода

льшомусвоїзнаннятанавичкипозаУніверситетомтаберутьучасть 

уконференціях; 

− кількість штатних НПП визначається на основі їх обов'язків, обсягів 

викладанняікількостіздобувачіввищоїосвітитаєцілкомдостатньоюдлядосягне

нняцілейірезультатівнавчання; 

−склад НПП, які реалізують освітню програму, за віком і відсоток 

молодих НППзабезпечуєстійкістьвикладання вУніверситеті; 

− вимоги для вступу на навчання здобувачів вищої освіти базуються на 

якостях,необхіднихдля досягнення результатів навчання; 

−система консультування здобувачів вищої освіти (щодо навчання, 

кар'єри тощо)єефективною; 

−оцінка результатів навчання включає в себе зворотний зв'язок 

здобувачів вищоїосвіти,який підтримуєїхрозвиток; 

−здобувачівищоїосвітиберутьучасть упрограмах 

міжнародноїмобільності; 

−відсоток здобувачів вищої освіти, які беруть участь у студентській 

мобільності єстійкимабо зростає; 

−здобувачівищоїосвітизалученіупроцесприйняттярішеньнарізнихінстит

уційнихрівнях; 

ОсвітнєсередовищеУніверситету: 

−включаєвсіприміщення,щонеобхіднідляпроведеннянавчання(аудиторії

,тренінговіаудиторії,лабораторії,кімнатидлясамостійноїроботитавідпочинкуз

добувачіввищої освіти тощо); 

−маєдостатнійпотенціал,враховуючикількіснийскладздобувачіввищоїос

віти; 



−обладнановідповіднодосучаснихвимог(відео-

проектори,Інтернеттощо). 

6.6. Переглядосвітніхпрограм.Переглядосвітніхпрограмзметоюїхудос

коналенняздійснюєтьсяу 

формахоновленняабомодернізації.Освітняпрограмаможе щорічно 

оновлюватися в частині усіх компонентів, крім місії (цілей) і 

програмнихнавчальнихрезультатів. 

ПідставоюдляоновленняОПможутьбути: 

− ініціатива і пропозиції гаранта освітньої програми та/або науково-

методичноїкомісіїфакультетуі/або НПП,які її реалізують; 

−результатиоцінюванняякості; 

− об'єктивні зміни інфраструктурного, кадрового характеру і/або інших 

ресурснихумовреалізації освітньої програми. 

ОновленнявідображаютьсяувідповіднихструктурнихелементахОП(навч

альномуплані,матрицях,робочихпрограмахнавчальнихдисциплін,програмахп

рактикта інші). 

Навчальніпланіпідлягаютьмоніторингу таперіодичному 

перегляду(нерідшеодногоразузаповний курснавчання заосвітньою 

програмою). 

Підставоюдлярозробкиновихнавчальнихпланівє: 

−затвердження Кабінетом Міністрів України нового переліку 

спеціальностей абовнесеннязміндо чинногопереліку; 

−затвердженняновихстандартіввищоїосвіти; 

−внесеннязміндоциклузагальної,професійноїпідготовки(зарішеннямМО

НУкраїни абоВченої радиуніверситету); 

−внесення змін до дисциплін циклу вільного вибору здобувачів вищої 

освіти (зарішеннямВченоїрадиуніверситету). 

Модернізація освітньої програми має на меті більш значну зміну в її 

змісті таумовах реалізації, ніж при плановому оновленні, і може стосуватися 

також мети (місії),програмних навчальних результатів. Зміна виду освітньої 



програми також відноситься доудосконалення. 

МодернізаціяОПможепроводитисяз: 

− ініціативикерівництваУніверситету/факультетууразінезадовільних 

висновків про її якість в результаті самообстеження або аналізу 

динамікинаборуздобувачів вищої освіти; 

− 

ініціативигарантаосвітньоїпрограмизавідсутностінаборувступниківнанавчанн

я; 

− ініціативи проєктної групи з метою врахування змін, що відбулися в 

науковомупрофесійному полі, в яких реалізується ОП, а також змін ринку 

освітніх послуг або ринкупраці. 

−наявності висновків про недостатньо високу якість за результатами 

різнихпроцедуроцінки якостіОП; 

Бажано залучення до модернізації освітніх програм представників 

роботодавців,зовнішніхвідносноОПекспертів(якзпрофесійноїспільнотиУніве

рситету,такінезалежних). Модернізована освітня програма разом з 

обґрунтуванням внесених до неїзмін маєпройтизатвердження в 

установленомупорядку. 

6.7. Постакредитаційний моніторинг. Оцінювання Національним 

агентством виконання наданих за результатами акредитації рекомендацій 

та/або відповідності Критеріям. 

Національне агентство здійснює постакредитаційний моніторинг 

акредитованих ним освітніх програм на безоплатній основі.  

Постакредитаційний моніторинг здійснюється на підставі рішення 

Національного агентства на третьому році після отримання акредитацїї 

відповідно до графіка проведення постакредитаційного моніторингу, 

сформованого Національним агентством, щодо освітніх програм, 

акредитованих згідно з цим Положенням.  

Постакредитаційний моніторинг освітніх програм здійснюється 

позачергово, але не частіше одного разу на рік, на підставі рішення 



Національного агентства: за зверненням суб’єктів, визначених пунктами 1-7 

частини першої статті 12 Закону України «Про вищу освіту», до сфери 

управління яких належать заклади вищої освіти; за зверненням Кабінету 

Міністрів України, Міністерства освіти і науки України, Державної служби 

якості освіти України; за зверненням Університету про проведення 

постакредитаційного моніторингу його освітніх програм. 

Для здійснення постакредитаційного моніторингу у термін, 

встановлений у графіку проведення постакредитаційного моніторингу, 

Університет подає Національному агентству: відомості про зміни, що зазнали 

освітня програма та освітня діяльність за освітньою програмою після 

попередньої акредитації, за формою, затвердженою Національним 

агентством; інформацію про реагування на зауваження та недоліки, виявлені 

під час проведення акредитації відповідної освітньої програми, за формою, 

затвердженою Національним агентством; інші документи або посилання на 

електронні ресурси, що підтверджують наведену Університетом інформацію. 

За результатами постакредитаційного моніторингу Національне 

агентство встановлює виконання наданих за результатами акредитації 

рекомендацій та/або відповідності Критеріям та приймає наступні рішення 

щодо постакредитаційного моніторингу: у разі встановлення виконання 

наданих за результатами акредитації рекомендацій та відповідності 

Критеріям Національне агентство приймає рішення про успішне 

проходження постакредитаційного моніторингу; у разі виявлення під час 

постакредитаційного моніторингу часткового невиконання рекомендацій 

та/або часткової невідповідності Критеріїв, Національне агентство приймає 

рішення про проходження постакредитаційного моніторингу із зауваженнями 

та надає Університету роз’яснення щодо виконання таких критеріїв та/або 

попереджає про необхідність їх виконання і встановлює строк для усунення 

виявлених недоліків; у разі виявлення під час постакредитаційного 

моніторингу невиконання Критеріїв, а саме встановлення повної 

невідповідності визначеному Критерію та/або виявлення недоліків, що мають 



фундаментальний характер і унеможливлюють якісну реалізацію освітньої 

програми, або у разі відмови Університету від проходження 

постакредитаційного моніторингу Національне агентство приймає рішення 

про припинення дії сертифіката про акредитацію відповідної освітньої 

програми. 

 

7. ПРИКІНЦЕВІПОЛОЖЕННЯ 

ВідомостіпроосвітніпрограмирозміщуютьсянасайтіУніверситетуврозді

лі«Вступнику»,насайтіцентрузабезпечення якості освіти 

врозділі«Освітніпрограми»та сайтівідповідноїкафедри. 

ВідповідальнимизаформуванняізберіганняпаперовихверсійпортфоліоО

Пєїїгарантта декан факультету. 

Відповідальнимизаповнотуйсвоєчасністьрозміщенняінформаціїпроосві

тнюпрограмуна сайтіУніверситетуєдеканативідповіднихфакультетів. 

ІнформаціяпроОПвноситьсяадміністраторамиЄДЕБОдоЄдиноїдержавн

оїелектронноїбазизпитаньосвітивелектронномувиглядізаподаннямгарантаОП. 
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Вчена рада 

університетупротокол№

  

від « » 202_ р. 

ПОГОДЖЕНО 

Керівникпроєктноїгрупи, 

гарантосвітньо-

науковоїпрограмизіспеціальності 

 
 

науковийступінь,вченезвання 
ІП 

(підпис) 

від« » 202_р. 

 

 

 

ОСВІТНЬО–НАУКОВАПРОГРАМА 

« » 
(назваосвітньо-науковоїпрограми) 

 

 третій(освітньо-науковий) 

 (назварівня вищоїосвіти) 

 
докторфілософії 

 (назваступеня,щоприсвоюється) 

галузьзнань  АОсвіта  

 (шифртаназвагалузізнань) 

спеціальність  А1Освітні науки  
 (кодтанайменуванняспеціальності) 

 

 

 

 

 

Ректор Харківського 

національногопедагогічного 

університету 

іменіГ.С.Сковороди 

  Ю. 

Бойчуквід « » 

 202_р. 

 
 

Харків–202_ 



ЛИСТПОГОДЖЕННЯ 

освітньої програми 
 

Проректорзнавчально-науковоїроботи ІП 

Директорцентрузабезпечення 

якостіосвіти 

ІП 

Гарантпрограми ІП 

Декан факультету ІП 

ГоловаСтудентської радифакультету ІП 

  

  

 

ЛИСТПОГОДЖЕННЯ 

освітньо-наукової програми 

 

Проректорзнаукової,інноваційноїі 

міжнародноїдіяльності 

   

Директорцентрузабезпечення 

якостіосвіти 

  І

П 

Гарант програми 

 
   
І

П 

Завідувачвідділуаспірантуриі 

докторантури 
   
І

П 

ГоловаРадимолодихучених   І

П 
 

 
 
 
 
 
 
ІП 
 
ІП 
 
 
ІП 
 
 
ІП 
 
 
ІП 



ПЕРЕДМОВА 

ВНЕСЕНО 

кафедрою

 Харківського

національного педагогічного університетуімені Г.С.Сковороди 

 

РЕКОМЕНДОВАНО 

Науково-методичноюкомісієюфакультетупротокол№  

від « »  р. 

Вченоюрадоюфакультетупротокол№ від « »  р. 

 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

рішеннямВченої радиуніверситетупротокол№від « »  р. 

 
РОЗРОБЛЕНО 

проєктноюгрупоюускладі: 

 
1. ІП,вченийступінь,науковезвання 

2. ІП,вченийступінь,науковезвання 

3. ІП,вченийступінь,науковезвання 

 

РЕЦЕНЗІЇ-ВІДГУКИ 

зовнішніхстейкхолдерів: 
 

1. ІП,вченийступінь,науковезвання 

2. ІП,вченийступінь,наукове звання 

3. ІП,вченийступінь,науковезвання 



7.1.1. Профільосвітньоїпрограми(назваОП) 

 

зіспеціальності(шифр,назваспеціальності) 

 

 
1.Загальнаінформація 

Повна назва 

вищогонавчальногозакла

дута 

структурногопідрозділу 

 

Ступінь вищої освіти 

таназвакваліфікаціїмово

ю 

оригіналу 

 

Офіційнаназваосвітньої 

програми 

 

Типдипломутаобсяг 

освітньоїпрограми 

 

Наявністьакредитації  

Цикл/рівень  

Передумови  

Мова(и) викладання  

Терміндіїосвітньої 

програми 

 

Інтернет-адреса 

постійного 

розміщенняописуосвітнь

оїпрограми 

 

2.Метаосвітньоїпрограми 

 

3.Характеристикаосвітньоїпрограми 

Предметна 

область(галузь 

знань,спеціальніст

ь,спеціалізація(за 
наявності)) 

 

Орієнтація 

освітньоїпрограми 

 

Основний 

фокусосвітньоїпрогра

мита 

спеціалізації 

 

Особливостіпрограми  

4.Придатністьвипускниківдопрацевлаштуваннятаподальшого навчання 

Придатність 

допрацевлаштуван

ня 

 



Подальшенавчання  

5.Викладаннятаоцінювання 

Викладання 

танавчання 

 

Оцінювання  

6.Програмнікомпетентності 

Інтегральна 

компетентність 

 

Загальні 

компетентності(ЗК) 

 

Спеціальні(фахові,предме

тні)компетентності 

(СК) 

 

7.Програмнірезультатинавчання 

ПРН1. 

ПРН2 

ПРН3. 

ПРНn 

8.Ресурснезабезпеченняреалізаціїпрограми 

Кадрове 

забезпечення 

 

Матеріально 

–технічне 
забезпечення 

 

Інформаційне 

танавчально –

методичне 

забезпечення 

 

9.Академічнамобільність 

Національнакреди

тнамобільність 

 

Міжнароднакреди

тнамобільність 

 

Навчанняінозе

мних 

здобувачіввищоїосвіти 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Структурно-логічнасхема 

2.1Перелікосвітніхкомпонентів 
Подаєтьсяперелік,якийвключаєназвинавчальнихдисциплін(завиборомуніверситету, 

факультету та здобувача вищої освіти), практик, курсових 

ікваліфікаційнихробіттаїхобсягукредитахЄКТСзрозподіломзанавчальнимисеместрами. 
 

 

2.2.Структурно-логічнасхемавивченняосвітніхкомпонентів 
Короткийопислогічноїпослідовностівивченнякомпонентівосвітньої(освітньо-

наукової)програми. 

Рекомендуєтьсяпредставлятиувиглядіграфіка. 

 

3. Формаатестаціїздобувачіввищоїосвіти 
Подаєтьсяінформаціяпровиди(форми)підсумковоїатестаціїтадокументи,якіотримує

випускник наоснові їїуспішногопроходження. 

Приклад: 

Атестаціявипускниківосвітньоїпрограмизіспеціальності     

проводиться відповідно до «Положення про організацію та проведення атестації 

наздобуттяосвітнього ступеня«бакалавр»і«магістр»». 



4. Матрицявідповідностіпрограмних 

компетентностейкомпонентамосвітньоїпрограми 

 
  

ОК1 

 
ОК 2 

 
••• 

 
ОК n 

ІК1   • • 

ІК2     

ІК3     

••     

ЗК1     

ЗК2 •    

ЗКЗ • •  • 

•••     

СК1 •  •  

СК2 • •  • 

СКЗ • •  • 

ІК – Інтегральна компетентність; ЗК – Загальні компетентності СК – 

Спеціальні(фахові)компетентності;ОК –освітнійкомпонент 

 
5. Матриця забезпечення програмних 

результатівнавчання(ПРН)відповіднимикомпонентамиосвітньо

їпрограми 

 
  

ОК 1 

 
ОК 2 

 
••• 

 
ОК n 

ПРН1 • • • • 

ПРН2 • • • • 

••• • •  • 

ПРНк •   • 

ОК – освітній компонент; ПРН – програмні результати навчання. 



Додаток 3 
 
 



 



 

 



Додаток4 

Перелік загальних 

компетентностей,рекомендованихпр

оєктом«Tuning» 

(довідково) 

1. Інструментальнікомпетентності: 

• Здатністьдоаналізуі синтезу. 

• Здатністьдоорганізаціїіпланування. 

• Базовізагальнізнання. 

• Засвоєнняосновбазовихзнаньзпрофесії. 

• Уснеіписьмовеспілкуваннярідноюмовою. 

• Знаннядругоїмови. 

• Елементарнікомп’ютернінавички. 

• Навичкиуправлінняінформацією(уміннязнаходититааналізуватиінф
ормаціюз різнихджерел). 

• Розв’язанняпроблем. 

• Прийняттярішень. 

 
2. Міжособистіснікомпетентності: 

• Здатністьдокритикитасамокритики. 
• Взаємодія(роботавкоманді). 

• Міжособистіснінавичкитавміння. 

• Здатністьпрацювативміждисциплінарнійкоманді. 

• Здатністьспілкуватисязекспертамизіншихгалузей. 

• Позитивнеставленнядонесхожостітаіншихкультур. 

• Здатністьпрацювативміжнародномусередовищі. 

• Етичнізобов’язання. 

 
3. Системнікомпетентності: 

• Здатністьзастосовуватизнаннянапрактиці. 

• Дослідницькінавичкиіуміння. 

• Здатністьдонавчання. 

• Здатністьпристосовуватисьдоновихситуацій. 

• Здатністьпороджуватиновіідеї(креативність). 

• Лідерськіякості. 

• Розуміннякультуритазвичаївіншихкраїн. 

• Здатністьпрацюватисамостійно. 

• Плануваннятауправлінняпроєктами. 

• Ініціативністьідухпідприємництва. 

• Турботапроякість. 

• Бажаннядосягтиуспіху. 

 
4. Двадцятьнайважливішихкомпетентностейнадумкувипускників: 

1. Здатністьдоаналізуі синтезу. 

2. Розв’язанняпроблем. 

3. Здатністьдонавчання. 

4. Здатністьпрацюватисамостійно. 

5. Навичкиуправлінняінформацією. 

6. Здатністьзастосовуватизнаннянапрактиці. 

7. Елементарнікомп’ютернінавички. 

8. Здатністьпристосовуватисьдоновихситуацій. 

9. Міжособистіснінавичкитауміння. 



10. Здатністьдоорганізаціїіпланування. 

11. Турботапроякість. 

12. Уснеіписьмовеспілкування. 

13. Бажаннядосягтиуспіху. 

14. Взаємодія(роботавкоманді). 

15. Прийняттярішень. 

16. Здатністьпороджуватиновіідеї(креативність). 

17. Здатністьдокритикитасамокритики. 

18. Здатністьспілкуватисязекспертамизіншихгалузей. 

19. Засвоєнняосновбазовихзнаньзпрофесії. 

20. Базовізагальнізнання. 

 
5. Пріоритетироботодавців: 

1. Здатністьзастосовуватизнаннянапрактиці. 

2. Здатністьдоаналізуі синтезу. 

3. Розв’язанняпроблем. 

4. Турботапроякість. 

5. Взаємодія(роботавкоманді). 

6. Здатністьпристосовуватисьдоновихситуацій. 

7. Навичкиуправлінняінформацією. 

8. Міжособистіснінавичкитауміння. 

9. Здатністьпороджуватиновіідеї(креативність).10

.Усне і письмове спілкування рідною 

мовою.11.Здатність працювати самостійно. 

12.Здатність до організації і 

планування.13.Бажаннядосягтиуспіху. 

14. Прийняттярішень. 

15. Здатність до критики та 

самокритики.16.Елементарнікомп’ютер

нінавички. 

17.Здатність працювати в міждисциплінарній 

команді.18.Ініціативністьтадухпідприємництва. 

19.Здатність спілкуватися з експертами з інших 

галузей.20.Базовізагальні знання. 

6. Результатиопитуваннявикладачів: 

1. Базовізагальнізнання. 

2. Здатністьдоаналізуі синтезу. 

3. Здатністьдонавчання. 

4. Здатністьпороджуватиновіідеї(креативність). 

5. Здатністьзастосовуватизнаннянапрактиці. 

6. Здатністьдокритикитасамокритики. 

7. Здатністьпристосовуватисьдоновихситуацій. 

8. Засвоєнняосновбазовихзнаньзпрофесії. 

9. Уснеіписьмовеспілкуваннярідноюмовою. 

10. Здатністьпрацювативміждисциплінарнійкоманді.1

1.Дослідницькінавички і уміння. 

12.Прийняття 

рішень.13.Етичнізобов’язання. 

14.Міжособистісні навички та 

уміння.15.Знаннядругоїмови. 

16. Елементарнікомп’ютернінавички. 

17. Позитивнеставленнядонесхожостітаіншихкультур. 



Додаток5 

Результатинавчання 

(довідково) 

Результатинавчання–сукупністьзнань,умінь,навичок,іншихкомпетентностей,набутих 
особою у процесі навчання за певною освітньо-професійною, освітньо-науковоюпрограмою, 

які можна ідентифікувати, кількісно оцінити та виміряти (Закон України «Провищуосвіту»). 

Результати навчання – сукупність компетентностей, що виражають знання, 

розуміння,уміння,цінності,іншіособистіякості,якінабувстудентпіслязавершенняосвітньоїпрог

рами,абоїї окремогокомпонента(Національнийосвітнійглосарій:вищаосвіта). 

КЛАСИФІКАЦІЯЗАБ.БЛУМОМ 

Класифікаціїнавчальнихцілейєінструментом,щодопомагаєвизначититаструктуруватир

езультатинавчання.Нижченаведенакласифікація,розробленапідкерівництвом Б.Блума для 

когнітивної або пізнавальної сфери (B. S. Bloom, 1956, Anderson,2001), ціннісної, афективної 

або емоційної сфери (W. Krathwoll, 1964) та психомоторної абоманіпуляційної сфери (E. H. 

Simpson, 1966, R. H. Dave, 1967, S. R. Kibler, 1970, A. J. Harrow,1972). Класифікація – ієрархія 

результатів навчання (навчальних цілей), сформульованих 

удіяльніснихтермінах(дієсловах).Класифікаціяєзагальноприйнятоювміжнародномуосвітньом

усередовищі. 

 

Класифікаціявкогнітивній(пізнавальній)сфері 

1. Запам’ятовування, знання (Remembering, Knowledge) – здатність 

запам’ятовуватиабо відтворювати факти (терміни, конкретні факти, методи і процедури, 

основні поняття,правилаі принципи цілісні теорії тощо) 

2. Розуміння (Comprehension, Understanding) – здатність розуміти та 

інтерпретуватививчене. Це означаєуміння пояснити факти, правила, принципи; перетворити 

словеснийматеріалу,наприклад,математичнівирази;прогнозуватимайбутнінаслідкинаосновіот

риманихзнань. 

3. Застосування (Applying) – здатність використовувати вивчений матеріал у 

новихситуаціях,наприклад,застосуватиідеїтаконцепціїдлярозв’язанняконкретних задач. 

4. Аналіз (Analysing) – здатність розбивати інформацію на компоненти, розуміти 

їхвзаємозв’язкитаорганізаційнуструктуру,бачитипомилкийогріхивлогіціміркувань,різницюмі

ж фактамиінаслідками, оцінюватизначимістьданих. 

5. Синтез (Synthesis, Створення, Creating)– здатність поєднувати частини 

разом,щободержати ціле з новоюсистемною властивістю. 

6. Оцінювання (Evaluation, Evaluating) – здатність оцінювати важливість 

матеріалудля конкретноїцілі. 

 

Дляформулюваннярезультатівнавчаннявикористовуютьсятакідієслова: 

Знання називати, впорядковувати,  збирати, визначати, 

 описувати,знаходити,перевіряти,дублювати,помічати,скла

датисписок,повторювати,відтворювати,показувати,казати,установл

юватизв’язоктощо. 

Розуміння класифікувати,асоціюватиз,змінювати,з’ясовувати,перетворювати,бу

дувати,описувати,обговорювати,виділяти,оцінювати,пояснювати,вира

жати,розширювати,ідентифікувати,ілюструвати,інтерпретувати,ро

битивисновок,пояснюватирізницюміж,розпізнавати,передбачати,допов

ідати,вибирати,переглядати,перекладати,знаходитирішеннятощо. 

Застосуванняз

нань 

застосовувати,змінювати,обчислювати,оцінювати,вибирати,демонстр

увати,розробляти,виявляти,завершувати,знаходити,ілюструвати,моди

фікувати,організовувати,передбачити,готувати,відноситидо,плануват

и,вибирати,показувати,перетворювати, 

використовувати,окреслюватитаінші. 



Аналіз упорядковувати, аналізувати, розділяти на складові, обчислювати, 

розділятинакатегорії,порівнювати,класифікувати,поєднувати,протист

авляти,критикувати, дискутувати, визначати, робити висновок, 

виводити, 

виділяти,розділяти,оцінювати,випробовувати,експериментувати,ілюст

рувати,досліджувати,співвідносити,тестуватитощо. 

Синтез аргументувати, упорядковувати,поєднувати, класифікувати, збирати, 
компілювати,проектувати,розробляти,пояснювати,встановлювати,фо

рмулювати, узагальнювати, інтегрувати,модифікувати, 

організовувати,планувати,пропонувати,реконструювати,установлюва

тизв’язокіз,підсумовувати таінші. 

Оцінювання оцінювати, встановлювати,аргументувати,вибирати, поєднувати, 
порівнювати,робитивисновок,співставляти,критикувати,захищати,поя

снювати,рейтингувати,розсужувати,виміряти,передбачати,рекоменду

вати,співвідноситиз,узагальнювати,ухвалюватитощо. 
 

Класифікаціявемоційній(афективній)сфері 

1. Сприйняття(Receiving).Характеризуєбажання(направленість)студентаотримуват

и необхідну інформацію (уважне вислуховування співрозмовника, чутливість 

досоціальнихпроблемтощо). 

2. Реагування(Responding).Стосуєтьсяактивноїучастістудентавосвітньомупроцесі 

(виявлення інтересу до предмету, бажання висловлюватися, робити 

презентацію,братиучастьудискусіях,бажанняпояснюватитадопомагати іншим). 

3. Ціннісна орієнтація (Valuing). Коливається в діапазоні від звичайного 

визнанняпевнихцінностейдоактивноїїхпідтримки.Приклади:віравдемократичніцінності,визна

ння ролі науки в повсякденному житті, турбота про здоров’я оточуючих, повага 

доіндивідуальноготакультурного різноманіття. 

4. Організація та концептуалізація (Organization and Conceptualization). 

Стосуєтьсяпроцесів, з якими стикаються особи, коли треба поєднати різні цінності, вирішити 

конфліктиміж ними, засвоїти певну систему цінностей. Приклади: особа визнає необхідність 

балансуміжсвободоютавідповідальністювдемократичномусуспільстві,визнаєвласнувідповіда

льністьзасвоївчинки,сприймаєстандартипрофесійноїетики,адаптуєсвоюповедінкудо 

прийнятихсистемнихцінностей. 

5. Характеристика системи цінностей (Characterization by a Value or Value Set). 

Нацьому рівні особа має сформовану систему цінностей, що визначає її відповідну 

послідовнута передбачувану поведінку. Приклади: самостійність і відповідальність у роботі, 

професійнаповагадоетичнихпринципів,демонстраціядоброїпрофесійної,соціальноїтаемоційно

їповедінки,здоровогоспособужиття тощо. 

 

Дляформулюваннярезультатівнавчаннявикористовуютьсятакідієслова: 

Сприйняття запитувати, вибирати, описувати, слідувати,

 давати,тримати,ідентифікувати,знаходити,називати

,вказуватина,обирати,сидітипрямо,відповідати,використовувати,спр

иймати 

Реагування давативідповіді,пояснювати,розумітипояснення,допомагати,задоволь

няти критерії, відповідати вимогам, обговорювати, 

дискутувати,вітати,сприяти,зараховуватидокатегорії,виконувати,т

ренуватися,представляти,читати,відтворювати,звітувати,повідомл

яти,обирати, 

розповідати,писати,намагатися,братиучасть 

Цінніснао

рієнтація 

завершувати, описувати, розрізняти, пояснювати, слідувати, 

формувати,ініціювати,запрошувати,приєднуватися,виправдовувати,д

оводити,пропонувати,читати,звітувати,повідомляти,ділитися,вивча

ти, 
працювати,співпрацювати 



Організаціятакон
цептуалізація 

дотримуватися,перетворювати,впорядковувати,поєднувати,порівнюв

ати,завершувати,захищати,виправдовувати,пояснювати,узагальнюва

ти,виявляти,інтегрувати,змінювати,пристосовувати,організовувати,

готувати,співвідносити,створювати,синтезувати, 
інтегрувати 

Характеристика 
за 
системоюцінност
ей 

діяти,розмежовувати,демонструвати,впливати,слухати,змінювати, 
виконувати, практикувати, пропонувати, кваліфікувати, ставити 
питання,переглядати,служити,вирішувати,розв’язувати,використовув
ати,перевіряти,кидативиклик, 
організовувати,осуджувати,поширювати 

 

Класифікаціяупсихомоторнійсфері 

1. Імітація(Imitation).Спогляданнязаповедінкоюіншоїособитаїїкопіювання. 
2. Відтворення маніпуляцій (Manipulation). Виконання певних дій за 

допомогоюінструкцій та практичнихнавичок. 

3. Досягненняточності(DevelopPrecision).Здатністьвиконуватизавданняприневеликі

й кількості помилок і робити це точніше без наявності фахової допомоги. На 

цьомуетапінавичкавважається засвоєною. 

4. Поєднання(Articulation).Здатністькоординуватисеріюдійзадопомогоюпоєднання 

двох або більше навичок для виконання нетипових операцій. Ці складові 

можутьмодифікуватися,щобвідповідатипевнимвимогамабодля розв’язкузадачі. 

5. Натуралізація(Naturalization).Демонстраціявисокогорівнявиконаннявприродному 

стилі («не роздумуючи»). Навички при цьому поєднуються, упорядковуються 

тавиконуютьсястабільноілегко,поєднуєтьсярозуміння,здатністьтамайстерність.Колистуденти 

досягають цього рівня, вони здатні створювати свої власні варіанти виконаннянавичкита 

вчити інших. 

 

Дляформулюваннярезультатівнавчаннявикористовуютьсятакідієслова: 

Імітація копіювати,наслідувати,повторювати,дотримуватися,спостерігати
, 
ідентифікувати,впізнавати,імітувати,відтворювати,пробувати 

Маніпуляція відтворювати,будувати,виконувати,впроваджувати 

Досягненнярівня 
точності 

демонструвати,завершувати,показувати,калібрувати,контролюват
и, 
вдосконалювати,практикувати,відпрацьовувати 

Поєднання конструювати,вирішувати,координувати,комбінувати,інтегрувати

,адаптувати,розробляти,формулювати,модифікувати,вдосконалюв

ати, 
навчати 

Натуралізація проектувати,виокремлювати,управляти,винаходити,керувати 
проектом 

 

Б. КЛАСИФІКАЦІЯЗАБ. БЛУМОМ,МОДИФІКОВАНАШЕВЦОВИМ А. 

Г.,КЛИМЧУКОМВ.О. 

 

Класифікаціявкогнітивній(пізнавальній)сфері 

1. Знання – здатність запам’ятовувати або відтворювати факти (терміни, 

конкретніфакти,методи іпроцедури,основніпоняття,правилаіпринципи,ціліснітеоріїтощо). 

2. Розуміння–здатністьрозумітитаінтерпретуватививчене,умінняпояснитифакти, 

правила, принципи; перетворювати словесний матеріал у, наприклад, 

математичнівирази;прогнозувати майбутнінаслідки наоснові отриманихзнань. 

3. Застосування – здатність використовувати вивчений матеріал у нових 

ситуаціях(наприклад,застосовуватиідеїтаконцепціїдлярозв’язанняконкретнихзадач). 

4. Аналіз–

здатністьрозбиватиінформаціюнакомпоненти,розумітиїхвзаємозв’язкитаорганізаційнуструкт

уру,бачитипомилкийогріхивлогіціміркувань,різницюміж фактамиінаслідками, 



оцінюватизначимістьданих. 

 

 

5. Синтез–

здатністьпоєднуватичастиниразом,щободержатицілезновоюсистемноювластивістю. 

6. Оцінювання–здатністьоцінювативажливістьматеріалудляконкретноїцілі. 

7. Створення(творчість)–

здатністьдостворенняновогокультурногопродукту,творчостівумовахбагатовимірностітаальте

рнативностісучасноїкультури. 

 

Дляформулюваннярезультатівнавчаннявикористовуютьсятакідієслова: 

Знання називати,впорядковувати, збирати,визначати,описати, 

знаходити,перевіряти, дублювати,помічати,складатисписок,

 повторювати, 
відтворювати,показувати,казати,установлюватизв’язоктощо. 

Розуміння класифікувати,асоціюватиз,змінювати,з’ясовувати,перетворювати,бу

дувати,описувати,обговорювати,виділяти,оцінювати,пояснювати,вира

жати, розширювати, ідентифікувати, ілюструвати, 

інтерпретувати,робитивисновок,пояснюватирізницюміж,розпізнавати

,передбачати,доповідати,вибирати,переглядати,перекладати,знаходит

ирішеннятощо. 

Застосування

знань 

застосовувати,змінювати,обчислювати,оцінювати,вибирати,демонстр

увати,розробляти,виявляти,завершувати,знаходити,ілюструвати,моди

фікувати,організовувати,передбачати,готувати,зараховуватидо,плану

вати,вибирати,показувати,перетворювати, 
використовувати,окреслюватитаінші. 

Аналіз упорядковувати,аналізувати,розділятинаскладові,обчислювати,розділя

тинакатегорії,порівнювати,класифікувати,поєднувати,протиставляти

, критикувати, дискутувати, визначати, робити 

висновок,виводити,виділяти,розділяти,оцінювати,випробовувати, 

експериментувати, ілюструвати, досліджувати, співвідносити, 

тестуватитощо. 

Синтез аргументувати,упорядковувати,поєднувати,класифікувати,збирати,ко

мпілювати,проектувати,розробляти,пояснювати,встановлювати,форм

улювати,узагальнювати,інтегрувати,модифікувати,організовувати,пла

нувати,пропонувати,реконструйовувати,установлюватизв’язокіз,підсу

мовувати таінші. 

Оцінювання оцінювати,встановлювати,аргументувати,вибирати,поєднувати,порів

нювати,робитивисновок,критикувати,захищати,пояснювати,рейтингу

вати,розсуджувати,виміряти,передбачати,рекомендувати, 

співвідноситиз,узагальнювати,ухвалюватитощо. 

Створення 
(творчість) 

генерувати,створювати,пропонувати,придумувати,розробляти, 
планувати,писати,будувати,складати,робити 

 

Класифікаціяуціннісно-мотиваційнійсфері 

1. Навчальнаспрямованість.Характеризуєбажання(направленість)студентаотримуват

инеобхіднуінформацію(уважневислуховуванняспівбесідника,чутливістьдосоціальнихпробле

мтощо). 

2. Соціальне реагування та комунікативність. Стосується активної участі студента 

восвітньомупроцесі(виявленняінтересудопредмету,бажаннявисловлюватися,робитипрезента

цію, брати участь у дискусіях, бажання пояснювати та допомагати іншим), 

здатністьемпатійновзаємодіяти,вмітивступативкомунікацію,бутизрозумілим,невимушеноспі

лкуватися; 

3. Цінніснаорієнтація.Коливаєтьсявдіапазонівідзвичайноговизнанняпевнихцінносте

й до активної їх підтримки. (Приклади: віра в демократичні цінності, визнання ролінауки в 



повсякденному житті, турбота про здоров’я оточуючих, повага до індивідуального 

такультурногорізноманіття). 



4. Цінніснаорганізаціятаконцептуалізація.Стосуєтьсяпроцесів,зякимистикаютьсяосо

би,колитребапоєднатирізніцінності,вирішитиконфліктиміжними,засвоїтипевнусистемуціннос

тей.Приклади:особавизнаєнеобхідністьбалансуміжсвободою та відповідальністю в 

демократичному суспільстві, визнає власну відповідальністьза свої вчинки, сприймає 

стандарти професійної етики, адаптує свою поведінку до прийнятихсистемнихцінностей. 

5. Ціннісна детермінація. На цьому рівні особа має сформовану систему 

цінностей,що визначає її відповідну послідовну та передбачувану поведінку. Приклади: 

самостійність івідповідальність у роботі, професійна повага до етичних принципів, 

демонстрація доброїпрофесійної,соціальноїтаемоційноїповедінки,здоровогоспособужиття 

тощо. 

 

Дляформулюваннярезультатівнавчаннявикористовуютьсятакідієслова: 

Навчальнаспр

ямованість 

запитувати, вибирати, описувати, слідувати, давати,

 тримати,ідентифікувати,знаходити,називати,вказув

атина,обирати,сидіти 
прямо,відповідати,використовувати,сприймати 

Соціальнереагуван

нятакомунікативніс

ть 

давативідповіді,пояснювати,розумітипояснення,допомагати,задовол

ьнятикритерії,відповідативимогам,обговорювати,дискутувати, 

вітати, сприяти, зараховувати до категорії, 

виконувати,тренуватися,представляти,читати,відтворювати,звіту

вати, 

повідомляти,обирати,розповідати,писати,намагатися,братиучасть 

Цінніснао

рієнтація 

завершувати,описувати,розрізняти,пояснювати,слідувати, 
формувати,ініціювати,запрошувати,приєднуватися,виправдовувати

,доводити,пропонувати,читати,звітувати,повідомляти,ділитися,вив

чати,працювати, співпрацювати 

Ціннісна 
організаціятаконце

птуалізація 

дотримуватися,перетворювати,впорядковувати,поєднувати,порівн

ювати,завершувати,захищати,виправдовувати,пояснювати,узагальн

ювати,виявляти,інтегрувати,змінювати,пристосовувати,організову

вати,готувати,співвідносити,створювати,синтезувати, 

інтегрувати 

Ціннісна 
детермінація 

діяти, розмежовувати, демонструвати, впливати, слухати, 

змінювати,виконувати,практикувати,пропонувати,кваліфікувати,ст

авитипитання,переглядати,служити,вирішувати,розв’язувати,викор

истовувати,перевіряти,кидативиклик,організовувати, 
осуджувати,поширювати 

 

Класифікаціяупсихомоторній(діяльнісній)сфері 

1. Імітація.Спогляданнязаповедінкоюіншоїособитаїїкопіювання. 
2. Відтворення маніпуляцій. Виконання певних дій за допомогою інструкцій 

тапрактичнихнавичок. 

3. Досягненняточності. Здатністьвиконуватизавданняпри 

невеликійкількостіпомилокіробитицеточнішебезнаявностіфаховоїдопомоги.Нацьомуетапінав

ичкавважаєтьсязасвоєною. 

4. Поєднання. Здатність координувати серію дій за допомогою поєднання двох 

абобільшенавичокдлявиконаннянетиповихоперацій.Ціскладовіможутьмодифікуватися,щобві

дповідатипевнимвимогамабо для розв’язкузадачі. 

5. Натуралізація. Демонстрація високого рівня виконання в природному стилі 

(«нероздумуючи»).Навичкиприцьомупоєднуються,упорядковуютьсятавиконуютьсястабільно

ілегко,поєднуєтьсярозуміння,здатністьтамайстерність.Колистудентидосягають цього рівня, 

вони здатні створювати свої власні варіанти виконання навички тавчитиінших. 

 

 

 

Дляформулюваннярезультатівнавчаннявикористовуютьсятакідієслова: 



 

Імітація копіювати,наслідувати,повторювати,дотримуватися,спостерігат
и, 

ідентифікувати,впізнавати,імітувати,відтворювати,пробувати 
Маніпуляція відтворювати,будувати,виконувати,впроваджувати 

Досягненнярівня 
точності 

демонструвати,завершувати,показувати,калібрувати,контролюва
ти, 
вдосконалювати,практикувати,відпрацьовувати 

Поєднання конструювати,вирішувати,координувати,комбінувати,інтегруват
и, 
адаптувати,розробляти,формулювати,модифікувати,вдосконалюв

ати,навчати 

Натуралізація проектувати,виокремлювати,управляти,винаходити,керуватипрое
ктом 
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